

El ministro de Relaciones Exteriores de Colombia visita al Caudillo

También mantuvo una cordialísima entrevista con su colega español, don Alberto Martín Artajo

MADRID, 29.— El ministro de Relaciones Exteriores de Colombia, señor Restrepo Jaramillo, ha visitado esta mañana en el Palacio de El Pardo a Su Excelencia el Jefe del Estado Acompañado al ministro el embajador de su país en España, don Guillermo León Valencia. En la entrevista se hallaba también presente el ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Artajo.

Por la tarde, a las cuatro, el ministro colombiano visitó el Museo del Prado.

RECIBIDO POR EL SEÑOR MARTÍN ARTAJO

MADRID.— En su despacho del Palacio de Santa Cruz, el ministro de Asuntos Exteriores recibió ayer tarde a su colega colombiano, doctor Restrepo Jaramillo. Ambos ministros mantuvieron una cordialísima entrevista, durante la cual examinaron ampliamente los diversos aspectos de las relaciones hispano-colombianas.

También recibió el señor Martín Artajo al delegado permanente de Costa Rica en la ONU, embajador señor Rubén Esquivel de la Guardia.

RECEPCION EN LA EMBAJADA DE COLOMBIA

MADRID, 29.—El embajador de Colombia ha ofrecido a primeras horas de la noche una recepción en honor del ministro de Relaciones

Exteriores de dicho país, Dr. Restrepo Jaramillo. Con el señor León Valencia hicieron los honores al ministro el consejero de la Embajada, los agregados a la misma y el alto personal de dicha representación. Asistieron entre otras personalidades el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, subsecretario de Asuntos Exteriores; presidente del Consejo

LA REUNION PARA EL EJERCITO EUROPEO

prolongará sus sesiones hasta la noche de hoy

De Gasperi cree que el Ejército puede estar constituido en un plazo de nueve a doce meses

PARIS, 29.— Después de la reunión hexapartita de esta mañana para el Ejército europeo, que duró tres horas, el jefe del Gobierno italiano Alcide De Gasperi, declaró a los periodistas que se espera ahora que el Ejército pueda estar constituido como tal en un plazo de nueve a doce meses a contar del momento actual, habiendo de quedar como una unidad a las órdenes del comandante supremo de la «ATO», general Eisenhower.

Esta tarde se ha iniciado otra reunión que se cuenta dure hasta última hora del día y que, probablemente, será seguida de otra el domingo, y de una más antes de abrirse, el 2 de febrero, la Conferencia del Consejo del Pacto Atlántico, en Lisboa. Se espera que entonces sea presentado a los dirigentes occidentales el plan ultimado del Ejército europeo.

Los problemas que siguen constituyendo las máximas dificultades son el del control internacionalizado de ese Ejército y el de su financiación. El ministro neerlandés de Asuntos Exteriores, Dirk Stikker, ha expresado el criterio de que la cuestión del presupuesto debe resolverse en primer lugar.

En cuanto al control internacionalizado, las dos ideas principales presentadas son la de un comité supremo de Defensa, ayudado por un Consejo asesor, y la de una Junta responsable ante las naciones participantes.

A pesar de que un delegado ha calificado de atmósfera de compromiso la reunión, lo cierto es que no ha habido cambios radicales en cuanto a los diversos puntos de vista sobre la cantidad de soberanía que deben renunciar las naciones en beneficio del Ejército europeo. (Efe.)

SE ACUERDA UNA PROLONGACION

PARIS, 29.— La conferencia de las seis naciones sobre el Ejército europeo ha decidido esta mañana prolongar sus sesiones hasta mañana por la noche, para aumentar las

probabilidades de resolver al punto muerto a que se ha llegado entre los tres grandes (Francia, Alemania e Italia) o los tres pequeños (Bélgica, Holanda y Luxemburgo).

Un miembro de la delegación francesa, después de la reunión de esta mañana, declaró: «Las propuestas del Benelux equivalen, de hecho, a una simple colación de ejércitos nacionales, y esto es totalmente inaceptable. Todavía espero un acuerdo, pero no puedo profetizar cuál será el final.» (Efe.)

Suscripción para la Campaña de Navidad

(22 relación)

Suma anterior	Pesetas
Banco de Bilbao	207.734,80
Laboratorios Orive, S. A.	200,00
Banco Español de Crédito	
Don Tomás Eguizabal	
Ramírez	10,00
Don Lucio Pizcueta Ramón	25,00
Suma y sigue	207.969,80

Churchill lleva a Washington un plan secreto

para reajustar la Organización del Tratado del Atlántico del Norte

Seguirá dirigiendo su Gobierno desde los EE. UU.

LONDRES, 29.— El primer ministro, Churchill, lleva a Washington un plan secreto para la reorganización de la Organización del Tratado del Atlántico del Norte (NATO), según noticias que la Agencia Reuter recoge de círculos usualmente fiados.

Este plan ha sido preparado, por iniciativa personal de Churchill, por el general sir Brian Jacob, y ha obtenido la aprobación del Gabinete. En los medios diplomáticos se piensa que el plan contiene planes drásticos para convertir el Consejo ministerial, órgano supremo de la «Nato», en un órgano político decisivo, capaz de decidir en sus sesiones todas las cuestiones políticas, militares y económicas de primera importancia, aunque no tuviera un carácter «supranacional» estricto. Este Consejo reorganizado eliminaría los retrasos que origina el que haya que trasladar todas las decisiones vitales a las capitales de las naciones. (Efe.)

LONDRES, 29.— El primer ministro, Churchill, seguirá dirigiendo su Gobierno desde los Estados Unidos, en lugar de delegar sus facultades durante su ausencia de Gran Bretaña.

Una comunicación de Downing Street 10 (residencia oficial del primer ministro) dice: «Durante su viaje a América, el primer ministro y el secretario del Exterior estarán en constante comunicación con Londres, y para la pequeña delegación de facultades requerida, lord Salisbury prestará su asistencia al Foreign Office, y mister Harry Crooks Hank (ministro de Sanidad), como jefe de la mayoría en la Cámara de los Comunes, presidirá las reuniones del Gabinete. El secretario del Foreign Office espera regresar el 12 de enero, y el primer ministro, alrededor del 26 de enero.»

La ocupación de Gibraltar y de Suez por tierra a través de la Europa Occidental y del Medio Oriente, representaría la única posibilidad en el mar, y dependería principalmente de las fuerzas terrestres, desfilando una estrategia mundial simultáneamente en tres de los cinco continentes, es decir, en Europa, Asia y África.

Al partir el Mediterráneo, todas las bases de las potencias occidentales tales como Italia, Grecia, Malta, Sicilia, Creta, Chipre, etc., quedarían aisladas y la defensa aliada se restringiría a la línea costera de África del Norte, detrás de la cual queda el desierto de Sahara. Como durante la segunda guerra mundial, África del Norte solamente podría convertirse en un trampolín para una nueva liberación de Europa si Gibraltar y Suez estuviesen en poder de los occidentales.

La evacuación de las flotas aliadas del Mediterráneo traería automáticamente como resultado el predominio de la flota roja en dichas aguas, y los barcos de los occidentales se verían obligados a navegar por la tres veces más larga ruta de África, reduciendo así su efectividad y dando oportunidad a los esfuerzos de los occidentales.

El problema a de la defensa de Suez no está ligado a este asunto, en el cual lo principal es Gibraltar.

Estratégicamente, una invasión rusa de la Europa Occidental solo podría lograr su propósito si tuviese éxito en el empeño de cerrar la salida occidental al Mediterráneo.

Una ojeada al mapa basta para demostrar que el camino de Gibraltar se une con el de Alemania, Francia y España. En consecuencia, el Pacto Atlántico es en su esencia, no una gigantesca cabeza de puente de Gibraltar como una gigantesca cabeza de puente del extremo occidental del Mediterráneo, puede ser defendido en el Elba, en el Rin o en los Pirineos. La línea del Elba no puede ser defendida sin el apoyo de todos los alemanes, cosa tan evidente que no necesita ser considerada. No es menos secreto el hecho de que los occidentales están muy lejos todavía de haber organizado un ejército alemán.

Detener una invasión rusa en el Rin dependería sobre todo de la existencia de poderosas fuerzas francesas. Pero una vez más, tal y como están las cosas al presente, estamos muy lejos de la realización de tal estrategia, y es cuestionable si bajo las actuales condiciones dicha defensa sería posible. Permisémosnos no olvidar que en 1940 la derrota de Francia tuvo sobre todo un carácter moral.

El fortísimo temporal produce grandes destrozos y daños en diversas regiones españolas y, particularmente, en el litoral cantábrico

También las costas británica y francesa han sido azotadas por el huracán

EN IRON Y FUENTERRABIA

IRON, 29.— A las dos de la madrugada, se ha desencadenado un fortísimo huracán que azota toda la región del Bidasoa, que ha originado cuantiosos daños. A cincuenta metros del puente internacional de la Avenida de Francia, el mar ha roto las defensas de la costa y ha inundado toda la zona baja de la ciudad y, principalmente, el Estadio Gal, en el que ha sido derribada la pared exterior de la zona Norte. También en las calles de Urreuz y Santa Elena quedaron anegados numerosos pisos bajos y bodegas. Hacia las cuatro de la madrugada, ante la amenaza de una inundación general, al igual que ocurrió en 1932, el vecindario comenzó a desalojar sus viviendas, originándose la consiguiente confusión, aumentada a causa de las averías producidas en el tendido de energía eléctrica, que dejaron Iron en la mayor de las tinieblas. Los teléfonos, en un 50 por ciento, quedaron destruidos, y en algunos lugares interceptaron al caer las carreteras; pero las medidas puestas en práctica por las autoridades aseguraron en todo momento el tráfico rodado en la frontera. No ha ocurrido lo mismo con el ferrocarril, y desde ayer noche hasta las once y media de esta mañana, los servicios quedaron interrumpidos, a excepción del tren Talgo que, aunque con media hora de retraso, pudo salir con dirección a Madrid. Este retraso ha

estado justificado, ya que fue debido a esperar la llegada del tren procedente de París, que, por averías en el tendido eléctrico y en algunos de los transformadores desde Burdeos hasta Hendaya, hizo el recorrido a vapor. A pesar de esta espera, el Talgo no pudo recoger a los turistas extranjeros procedentes de la capital de Francia.

En el puerto de refugio de Fuenterrabía el mar arrancó por completo las amarras de un barco, que quedó a merced de las olas, y lo propio ocurrió con innumerables embarcaciones y lanchas. A consecuencia del huracán, el tejado de una de las casas del barrio de Santa Encracia fué derribado, aunque, por fortuna, no hay que lamentar desgracias personales. Cerca de la iglesia parroquial, el fuerte viento echó abajo la pared maestra de la pared Sur del edificio donde se halla instalada la Sección Feminista de P.T.P. y de las JONS; pero como quiera que en el primer piso no existen viviendas, sino oficinas y dependencias, y en el segundo solamente existe mobiliario propiedad de unos vascos, tampoco hay que lamentar desgracias.

El viento, en algunos casos, ha derribado toda clase de murallas, y a última hora se sabe que dos tejados de otras tantas casas de caserío han sido proyectados por los aires a 50 metros de distancia.

EN GIJON Y CANDAS

GIJON, 29.— El fortísimo temporal desencadenado ayer ha durado hasta medianoche, la tarde de hoy y ha causado grandes daños en la población, especialmente en el Pasco de la Fibra, donde muchos de gran peso quedaron completamente deshechos. También el océano hizo grandes destrozos en el mar.

En el pueblo de Candás, las olas arrebataron todos los bloques de muros para el nuevo puerto en construcción, así como un muro recientemente construido. Los daños se valoran en varios millones de pesetas, pues toda la obra nueva ha quedado destruida, quedando solamente el puerto antiguo.

EN LUGO

LUGO, 29.— A consecuencia del furioso temporal en la costa se desalojó una parte del muelle de Ucedo. El gobernador civil, acompañado de otras autoridades, ha visitado Ucedo para apreciar personalmente los daños causados por el temporal.

EN MADRID

MADRID, 29.— Un fuerte viento huracanado, que en algunas ocasiones alcanzó la velocidad de 100 kilómetros por hora, se dejó sentir en la noche del sábado.

CONSEJO DE MINISTROS

Se accede a la solicitud de Estados Unidos para que la VI Flota de aquella nación gire visita de cortesía a los puertos españoles del Mediterráneo

MADRID, 29.— En el Ministerio de Información y Turismo se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado anteayer, día 28, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, y que por causa del temporal reinante no nos pudo ser transmitido en el día de ayer:

PRESENCIA DEL GOBIERNO

RECURSOS DE AGRAVIOS

Acuerdo por el que se impone a la entidad «Marinera Levantina, S. A.», multa de 400.000 pesetas y tres meses de cierre, por infracciones de las disposiciones de Abastos.

Expediente de trámite, ASUNTOS EXTERIORES.— Acuerdo por el que, a solicitud del Gobierno de los Estados Unidos, se autoriza a la VI Flota norteamericana para que gire visita de cortesía a los puertos españoles del Mediterráneo.

Autorización al ministro de España en Tánger para que ejerza la presidencia del Comité de control de la ciudad internacional y su zona durante el año 1952.

JUSTICIA.— Decretos por los que se convalida la sucesión de los títulos de marqués de Gerona a favor de don Ernesto Solís y Rivas; marqués de Montaos, a favor de don Beltrán Osorio y Díez de Rivera; marqués de Valdeolera, a favor de doña Purificación Boza y González Anzor; marqués de Vistabella, a favor de doña María José Barrios y Aparicio; conde de Hochstrate, a favor de don Juan Pérez de Guzmán y Castillejo, y conde de Peñaña, a favor de don Joaquín Pabre y de Aguilera.

Decreto por el que se nombra magistrado del Tribunal Supremo a don Federico Parera Abello, presidente de la Audiencia Territorial de Barcelona.

Decreto por el que se nombra presidente de la Audiencia Territorial de Barcelona a don José María Castello Madrid, magistrado del Tribunal Supremo.

Decreto por el que se nombra magistrado del Tribunal Supremo a don Elipio Lozano Escalona, magistrado de la Audiencia Territorial de Madrid.

Decreto por el que se nombra magistrado del Tribunal Supremo a don Manuel de Vicente Tutor y Guelbenzu, presidente de la Audiencia Provincial de Cáceres.

Decretos de personal. Expedientes de indulto y de libertad condicional.

EJERCITO.— Decreto por el que se concede al coronel de Artillería don Julio Pons de la Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada.

Acuerdo sobre adquisición de material.

Expedientes de trámite.

MARINA.— Decreto por el que se aprueban algunas modificaciones en la delimitación de distritos en las provincias marítimas de Vigo y Vilagarcía.

Reintegros por ventas de material.

HACIENDA.— Decreto-ley por el que se autoriza al Ministerio de Hacienda para suscribir la parte correspondiente en la ampliación del capital de la Compañía Telefónica.

Decreto sobre aplicación a funcionarios excedentes forzosa y suplenumerarios de la ley de 15 de marzo de 1951.

Expedientes de trámite.

(Pasa a la octava página)

Es una visita "de buena voluntad"

la próxima llegada de 35 navíos de la Flota de los EE. UU. a puertos españoles

NAPÓLES, 29.— Al anunciar el almirante Carney que 35 unidades de la VI Flota de los Estados Unidos van a visitar diversos puertos españoles uno de sus portavoces puso de relieve que la visita es una operación estrictamente norteamericana y nada tiene que ver con el «Nato» (Organización del Tratado del Atlántico del Norte). En este Cuartel General, lo mismo que en Washington, se califica la visita de buena voluntad. (Efe.)

El ministro del Aire, en Málaga

MÁLAGA, 29.— Llegó procedente de Madrid el ministro del Aire, general don Eduardo González Galzarza.

El valor estratégico de España en la defensa del Mediterráneo

Pondera su excepcional importancia, en un interesante editorial, el «Daily Mail», de Londres

En su número correspondiente al día 25 de los corrientes, el «Daily Mail», de Londres, ha publicado el editorial que reproducimos a continuación y que ofrece especial relieve por expresar la opinión de un diario que, como la mayoría de sus colegas ingleses, no se ha distinguido precisamente por la simpatía hacia nuestra Patria y hacia nuestro régimen político.

«La decisión americana de incluir a España en el sistema defensivo de la Europa Occidental es un paso lógico. Hórridas son las protestas contra ese paso. Son el resultado de una propaganda que durante la guerra civil envenenó por completo a la opinión pública y que desde entonces, desgraciadamente, ha cambiado poco en su tono, a pesar del hecho de que el mundo está actualmente enfrentado con problemas completamente diferentes. En este diferente estado de cosas que se encuentran en el camino de una razonable comprensión, no sólo nos encontramos con España, sino también con Alemania, gran parte de la gravedad de la situación occidental lo exige. En ambos casos no entra en cuestión la política del Estado o los motivos ideológicos, razonable comprensión, no sólo nos encontramos con España sino también con Alemania; gran parte de la gravedad de la situación occidental lo exige. En ambos casos no entra en cuestión la política del Estado o los motivos ideológicos.

El Occidente, en lo que respecta a sus intereses vitales, no debe dejarse arrastrar por sus emociones. Es cosa mala que la política de los partidos influya en la vida y muerte de los problemas de la civilización cristiana. ¿Cuál sería, por ejemplo, la posición si España fuese república? La totalidad de la Prensa de izquierda proclamaría que un vital eslabón en la cadena de las potencias atlánticas había sido simplemente ignorado.

Franco tal vez no esté apoyado por la totalidad de la población española, pero no es menos verdad que en otros países europeos existe tanta oposición a los regímenes existentes, si no es mayor. La guerra civil empobreció a España, y si las cosas no marchan tan bien como podrían desear los españoles, lo cierto es que sufrieron durante años un bloqueo moral y material.

Pese a todo, no hay un partido comunista en España, y el clima político de la península Ibérica es relativamente más temperado que en muchas otras partes de Europa.

Rusia es la gran potencia continental de nuestra época. No dispone de una flota de alta mar, y teniendo en cuenta la alta capacidad de producción de los Estados Unidos, las fuerzas aéreas del «Nato» a largo plazo acabarían por conocer probablemente la derrota.

¿Qué podría Rusia, en estas circunstancias, esperar de una guerra contra un adversario superior



Caja Provincial de Ahorros de Logroño

Vara de Rey, 3 Telf. 3244
(JUNTO AL PALACIO DE LA DIPUTACION)

RIOJANO, despide el año haciéndote cliente, y si lo eres, verificando ingresos en la

Caja Provincial de Ahorros de Logroño,

que desea a todos feliz AÑO NUEVO

Domingo de Navidad

Hombres!, id a Belén...

Por ALFONSO GURPIDE, S. J.

No es en los postulados de la dignidad masculina, lector amigo, donde choca la irreligión. Es en el abuso, en el credo de autoridad y de fuerza, en el orgullo.

Es en esa temeridad que lo desafia todo, como dice Bossuet, en ese atollamiento voluntario, en ese orgullo, senilísimo, que no sufre a otro superior.

Hay, además de la intemperancia de los sentidos, otra intemperancia mayor, la del espíritu. Y creo que se eleva y se hace grande cuando desprecia la religión.

Y se hace desprecioso y desprecia a los que él cree débiles porque siguen a los demás, y se hace a sí mismo odioso.

Son los espíritus fuertes de nuestras días. Son bratnones, y este es en definitiva el primer pecado capital. Nada nuevo. Es el «no servir» y el «seres como Dios...» y esa es la raíz de las últimas guerras, herencia de Nietzsche, con la voluntad de mandar de su usurpación, de tierra, de esos hombres de acero que acogen a la Humanidad.

Y nada, lector amigo, daña más a la autoridad, que la soberbia. Así lo ha dispuesto Dios: cuando una potencia se exhibe lleva a la ruina. Así sucede en la familia, así en la generación, plaga de la Humanidad.

Y así desde el Génesis y desde los Diluvios. Al hacerse el hombre un dios, se destruye. Así sucede en la familia, así en la generación, plaga de la Humanidad.

Acuerdo sobre adquisición de material.

Expedientes de trámite.

MARINA.— Decreto por el que se aprueban algunas modificaciones en la delimitación de distritos en las provincias marítimas de Vigo y Vilagarcía.

El hombre tiene demasiados puntos vulnerables, para ser dios. Demasiados puntos frágiles y quebradizos.

Dios uno que da al traste con todo, por una pequeña infirmitad, un disgusto, una pasión, un soplo de aire, un microbio patógeno, un resaca...

Hombres divinos al que con un dolor de muelas, una palabra inversa, una contrariedad o un revés, basta para desconectarse en ira ridícula y lo rebaja y lo desfigura...

Un dios con epidemia de agripa o de tifus, con supersticiones del número 13, con chochecos de viejo y podredumbres de tumba...

No quiero, ese dios... Pero no bajamos demasiado al hombre. Dios lo ha levantado así y le ha dado su autoridad. Ante esa autoridad me rindo yo. En la frente de mi obispo, en la frente de mi Superior, veo yo el destello de la divinidad.

Si la ejerce en la familia sobre su esposa, hijos y servidumbre, es porque la ha recibido Dios...

Si la ejerce en la sociedad sobre los ciudadanos, es porque así lo ha querido Dios. Y al prescindir de este fundamento ha provocado la vacilación y la caída universal. Por qué, si prescides de Dios y te arrojas al poder... por qué regla de tres, te voy yo a obedecer a él? La moral independiente, la política y la sociología independiente, me recuerdan la teoría cósmica de los indios. Creían que la tierra se apoyaba en una gran columna; la columna en un inmenso elefante; las patas del

elefante en el taparozón de una enorme tortuga. Y la tortuga... No lo dijeron, ni les preocupó jamás...

Si no acatais a Dios y a la Iglesia, por qué decís que vuestra autoridad se apoya en la ley del Estado y el Estado en la rústica tortuga de la naturaleza humana... si ésta se halla sin sostén y a merced de los caprichos y egotismos de la nación instantánea?

La Ley Sálva mandada obedecer al rey y éste a Dios, y si el rey era traidor, los súbditos quedaban desahogados de su obediencia...

El derecho público de la Edad Moderna rompió esa página y con ella muchas cosas buenas y ha venido las cosas que han venido...

Por eso, lector amigo, has de ir a San Pablo: «El varón es imagen de Dios y la mujer gloria del varón. Es imagen en la autoridad, y Jesús restableció todo a su orden, precisamente en la humildad, porque el hombre se perdió con la soberbia...

Los fariseos quedaron fuera del Reino, por su orgullo. La Virgen fue sublimada, porque el Señor se fijó en la humildad de su siervo... Y el Cristo agrado a su Padre, porque se hizo obediente hasta la muerte y muerte en Cruz...

Somos muchas veces como los locos, que creemos con su mano la fuerza que les puede salvar del incendio. Nos certamos y pecamos en nuestro orgullo. Así así...

Y esa Puerta es Cristo. Se cae, trepante en Belén y en los vendajes de la persecución a Egipto, y se embellece en el taller de Nazaret, y es golpeada en el desierto de la tentación, y se abre de par en par en la vida pública, para derriamar gracias y recoger a todos y es atravesada con duros clavos y queda patente en la herida, para desde aquel agujero contemplar el Cielo...

La religión es humildad, trabajo, obediencia, disciplina, deber, y todo ello encerrado en la profunda religiosidad que entregó al hombre en los brazos de la Voluntad de Dios, para cumplir sus destinos.

Y ante esto es ridícula la fatuidad varonil y solamente somos grandes y felices cuando somos amanos y humildes de corazón...

Victoria Columna, marquesa de Pesquera, reina de las poetas de Italia, en pleno período renacentista, entre otras cosas de las maravillosas fantasías del Petrarca a la sólida paz del Catolicismo...

Y decía después al hombre: el corazón humano se parece a la hiedra, a la que se hunde cortado el tronco y que se ve obligada a arrastrarse por el suelo, sin jamás levantarse de él...

Así somos sin Cristo, señores... Y como convidado estos días, lector, amigo, id a Belén. Por la entrada es estrecha y no pueden pasar los orgánicos. La puerta es baja y no pueden pasar los colosales.

Hombres: venid a Belén; haced esas cabezas y adorad. Y la paz de Cristo que supera todo sentido, guardará vuestras almas para la vida eterna.

Hombres: venid a Belén; haced esas cabezas y adorad. Y la paz de Cristo que supera todo sentido, guardará vuestras almas para la vida eterna.

Hombres: venid a Belén; haced esas cabezas y adorad. Y la paz de Cristo que supera todo sentido, guardará vue

DE ARTE

Primera Exposición Colectiva de Arte de Navidad (Sala Reyno)

En las siete y media de la tarde, y con abundante concurrencia de público, quedó ayer inaugurada en esta Reyno una interesante exposición de pintura titulada "Primera Exposición Colectiva de Arte de Navidad".

No se refiere el expresado título al contenido de las obras, sino al momento histórico en que se celebran. Y muestra esta una variada y atrayente colección de obras y acuarelas, que ofrecen un conjunto muy satisfactorio, por la excelente calidad global de la obra expuesta y la diversidad de temas y motivos.

También Gerardo Armentis, alavés y nuevo para nosotros asimismo, revela en la media docena de telas que presenta, una personalidad artística realmente interesante. Su obra está resuelta con original y hasta, en algún caso, atrevido criterio colorista, con el que logra resultados y efectos de acusado valor plástico.

Bernardo Treviño Díaz, que tiene bien definida su personalidad artística como cultivador de las modernas tendencias pictóricas, presenta cinco obras muy sugerentes. Una de ellas, su bodegón, nos muestra una preocupación de la pintura abstracta que busca la perfección, la armonía estética, en la armonía de colores y en el ritmo de las formas.

En suma, una exposición muy no sólo en su conjunto, a la que cada uno de los artistas, dentro de sus respectivas modalidades y tendencias, aporta obras de verdadero mérito y que ayer fué comentada con mucho interés por sus numerosos visitantes, que han de ir en aumento, naturalmente, en días sucesivos.

CRONICA DE SUCESOS

EL VENDAVAL DE AYER

El violento temporal de viento huracanado que se ha desencadenado en casi toda España, se dejó sentir fuertemente sobre nuestra capital durante todo el día de ayer, haciendo peligroso el tránsito de los viandantes por determinadas calles, por los numerosos derrumbamientos producidos, así como por la inculcable rotura de cristales, caída de techos y cascotes y algún que otro cable de energía eléctrica.

Las líneas de alumbrado, telefónicas y telegráficas, sufrieron igualmente importantes averías, siendo muy frecuentes los cortes de fluido.

En la calle de Gonzalo de Berceo, a la altura de los talleres de la Casa Marrodrán, un cable de la empresa "Salto El Cortijo" que se hallaba caído sobre la calle, fué pisado por una caballera que arrastraba un carro, conduciendo por Jesús Moreno Morales, hijo del propietario del citado vehículo, Roque.

La caballera quedó muerta instantáneamente, salvándose, por fortuna, el conductor del carro.

El vendaval cesó al anochecer sin que, afortunadamente, tuvieramos noticias de haberse registrado desgracias personales. Si, en cambio, de daños materiales abundantes ya que fueron muchos los cristales rotos, techos desprendidos y vallas y tapias derrumbadas, etc.

Ladrones identificados

Uno de los dos detenidos en la noche del pasado jueves, autor del robo verificado en la farmacia militar de Aviación, y que dijo llamarse Manuel Salazar, de Victoria, no es otro que Félix López Iribertegui, al que la Policía buscaba como compañero del detenido en Pamplona días pasados, autor de ambos del robo verificado hace unos días en los Almacenes Loera.

Este individuo también se ha confesado autor del robo efectuado en el almacén de patatas de Ismael Jiménez Inés, lindante con la farmacia militar, y cuya denuncia había sido presentada el pasado viernes.

Ligeras lesiones. Moisés Sáenz San Miguel ha presentado una denuncia en Comisaría contra Luis Velasco, domiciliado en la calle de Carnicerías número 9, por haberle hecho objeto de malos tratos de palabra y obra, causándole ligeras lesiones en ambas manos, sin necesidad de asistencia facultativa, en la obra donde ambos trabajan como albañiles en la Glorieta del Doctor Zubia.

Incendio. En la casa que en el kilómetro dos y medio de la carretera de Soria posee el señor Sáenz Torre, se inició en la mañana de ayer un conato de incendio en la tarima del piso, motivado por unos braseros que sobre la misma había, haciendo necesaria la intervención del batón de bomberos, que en una hora logró sofocar el siniestro.

NOTICIAS DIVERSAS

Donativos.—En la Cocina Económica han entregado:

De la centena del gordo, 125 pesetas; Casa Bergasa, 100; dos señoras, 200; un amante de los pobres, 51; X. A., en memoria de su madre (q. e. p. d.), 25; por una promesa, 50; un rojano que cree en la Cocina Económica, 100; dos hermanos, 10; Bodegas Franco Españolas, dos cubas de vino, y Marqués de Murrieta, una barrica de vino.

La Junta directiva de la benéfica institución, en nombre de los asistidos en la misma, da las gracias a los donantes.

Semanero de enfermos.—Redonda, don Victoriano Irujo, Rodríguez Paterna, 8, piso primero derecha; Santiago, don Luis Ciordia, Casa Parroquial, piso tercero izquierda; Palacio, don Antonio María Trigarray, Marqués de San Nicolás, 92, segundo piso izquierda; Parroquia del Carmen, un R. P. Carmelita, Doctores Castroviejo, 2, portería, teléfono 1641; Parroquia de Valvanera, un R. P. capuchino, Marqués de Murrieta, 56, principal, teléfonos 1142 y 3217; Parroquia de Santa Teresita, D. Bernardo Mena, Somosierra, S. T., y Parroquia del Sagrado Corazón de Jesús un P. encargado de la Parroquia, que vive en General Franco, 56, primero.

Cupon pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 980.

Los cupones terminados en 80 están premiados con 5 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 8,6; a las 12:40, media, 6,9; mínima, 5, a las siete de la mañana. Lluvia, 14,3 litros por m. c.

Servicio farmacéutico.—Hoy, domingo, se hallarán abiertas hasta las siete de la tarde las farmacias de don Enrique Fernández Díaz, Muro de Cervantes, 1, y don Erasmo Perucha, Hermanos Moroy, 26, y de las siete en adelante la de don Francisco Sanz Martín, General Franco, 1.

Mañana, lunes, la farmacia de guardia será la de don José Ruiz Prados, Sagasta, 10.

PAVOS

Nueva remesa en LA VENTOSINA.

CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION P. DE LOGROÑO

A causa de receptorse el cupo de aceite del mes de diciembre con grandes dificultades de transporte, y como continuación al anuncio publicado en este mismo periódico del 20 del actual, entre el 31 del corriente mes y el 4 de enero, se facilitará al público un CUARTO DE LITRO DE ACEITE en las condiciones y precios ya anunciados. El otro CUARTO DE LITRO restante, hasta completar el total anunciado, se espera pueda llegar a la capital con anterioridad al día 8, y por consecuencia se razonará en el plazo previsto.

Logroño, 30 de diciembre 1951.—El gobernador civil, Alberto Martín Gamenar.

Delegación de Hacienda

CONTRIBUCIÓN DE UTILIDADES TARIFA 1.ª — DE INTERES PARA LOS BENEFICIARIOS DE FAMILIA NUMEROSA

Se pone en conocimiento de todos los poseedores de carnet de familia numerosa, válido en primer de enero de 1952, que para poder disfrutar de los beneficios fiscales por Utilidades Tarifa 1.ª, que les concede el decreto-ley de 7 del mes en curso, deberán solicitarlo necesariamente antes del 15 de enero próximo, aun cuando ya tuviesen concedidos beneficios por este concepto con anterioridad.

Aquellos beneficiarios que ejerzan profesiones oficiales o libres, deberán solicitar anualmente la aplicación de los beneficios, presentando la instancia junto con la declaración de Utilidades Tarifa 1.ª correspondiente a los ingresos del año anterior. Para el año 1951 disfrutaron de los beneficios que dispuso el decreto de 31 de marzo de 1944.

Los impresos para estas solicitudes se facilitan en la Depositaria-Ragaduría de esta Delegación.

CLASIS PASIVAS

Órdenes de pago de pensión recluidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

Huérfanos Ruiz-Bazán Andrés, Soledad Fernández Fernández y huérfanos Bellido Benito, M. Militar; huérfanos Tejada Martínez y Agapito Gutiérrez Aguada, M. Civil; Alfonso Moreno Albar, retirados arcos, y Santiago Alonso Gil, oídos, baja en nómina.

LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO

Hasta el día 31 del presente mes: Alfonso Carretero, Océano Golcoe-

Comisaría Agronómica

CONCESION DE NITRATO DE CAL PARA EL TRIGO

El Excmo. Sr. director general de Agricultura ha concedido al Servicio Nacional del Trigo para esta provincia cien toneladas de nitrato de cal para su aplicación al cultivo del trigo.

CONCESION DE NITRO-SULFATO AMONICO A LOS AGRICULTORES

Como continuación recibidos en esta Jefatura solicitudes de concesión del abono nitrato-sulfato amónico con una riqueza de 26 por 100 de nitrógeno (una cuarta parte en forma nitríca y tres cuartas partes en forma amoníca) y habiéndose cubierto dentro del plazo señalado el cupo fijado por la Superioridad, se comunica a los labradores que el día 10 de enero, y con las peticiones que se recibían y con las que llegaran a esta Jefatura después del plazo fijado, se solicitará del Excmo. Sr. director general de Agricultura la concesión de un cupo por el total a que ascienden las peticiones.

El precio del abono es de dos mil seiscientos pesetas la tonelada, mercancía envasada, sobre vehículo en puerto, las peticiones que se recibían.

Cooperativa Provincial de Hostelería y Similares

Se advierte a los señores socios que por tener que atender a las operaciones del inventario, permanecerán cerrados nuestros locales, a los efectos de despacho de géneros, durante los días 2 y 3 del próximo mes de enero.

Logroño, 29 de diciembre de 1951.

Talleres

de punto, sastrerías, modistas y canchales. Antes de vender sus recortes, visite y consulte precios en HERRERIAS, 53, BAJO.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.—Rafael Sánchez Blanco y María Pilar Villosola Velasco.

Fuenciones.—Francisco Javier Gilvetti Arizmendi, de 4 años, de Logroño; Eulalia Aracho Fernández de Bobadilla, de 71 años, de Cenicero; María Mercedes Galilea Martínez, de 38 años, de San Martín de Juberu (Logroño), y Asunción Marqués Lorente, de 65 años, de Córdoba.

Matrimonios.—Ninguno.

Fallecidos.—Ninguno.

Las misas que se celebren el próximo martes, día 1 de enero, a las 6:30, 7, 7:30, 8 y 9:30 en San Bartolomé; a las 7:30, 8:30, 12, 12:30 en la iglesia de la Redonda; a las 7:30, 8, 9:30 y 11 en la iglesia de Palacio; a las 8:30, 9, 9:30, 10 y 10:30 en los Padres Escolapios, y las que se digan dicho día en las Parroquias de Nalda, Torrecilla en Cameros, Nestares e Isallana, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

Don Alejandro Sáenz de Tejada Moreno

(Q. E. P. D.)

que falleció el día 1.º de enero de 1949.

Su viuda, hijos, nietos y demás familia, agradecerán la asistencia.

La misa que se celebre el martes, día primero de enero, en el altar Mayor de la iglesia de Santiago el Real, a las once de la mañana, se aplicará por el alma de la Joven JULIA BENITO EZQUERRO (que en paz descansa), que falleció en Bilbao el día 29 de diciembre de 1950.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a la misma.

Obsequios distinguidos y prácticos

- Medias Nylon
- Pañuelos
- Echarpes
- Nyquis
- Bolsos
- Paraguas
- Guantes
- Sueters
- Perfumes
- Necesers viaje y tocador
- Calcetines
- Camisas
- Corbatas

GUSTOS SELECTOS

ALMACENES DELICIAS.

HOY...
mejor que mañana le conviene visitar nuestra GRAN EXPOSICION de

JUGUETES
ELEGIRA CON AGRADO Y LE ATENDEREMOS MEJOR.

Una muñeca con nombre propio...?

Mariquita Pérez
¡Todas las niñas la prefieren!

jardin del niño
Casa SILVESTRE GARCIA

EL SEÑOR

DON MATIAS LOZA TOBIAS

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 73 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su apenada esposa, doña Petronila Alonso; hijos, doña Regina, don Amado y don Pedro Eulogio; hijos políticos, don Nicolás Velasco, doña Margarita Martínez y doña Milagros Lozano; nietos; hermanos, don Faustino y doña Ramos; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del difunto y la asistencia a los actos que a continuación se detallan, por cuyo especial favor les quedará muy agradecidos.

Baños de Rio Tobía, 30 de diciembre de 1951.

CONDUCCION DEL CADÁVER.—HOY, DOMINGO, a las DOCE.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—MAÑANA, LUNES, a las DIEZ.

Lo que todos esperan para Reyes!

REGALOS PRACTICOS

FIJESE A QUE PRECIOS

PARA EL HOGAR			
Alfombrón lana	2.000	Sábanas hilo	350
Alfombra lana	90	Sábanas algodón	79
Alfombra yute	20	Colchones hilo	247
Mantas dos caras	275	Colchones algodón	99
Mantas algodón	30	Mantelerías hilo	1.950
Colchas seda	149	Mantelerías algodón	90
Colchas algodón	99	Toallas terciopelo	110
Tapiz, 130 cm.	19	Toallas felpa	10
PARA SEÑORA			
Pana suave	75	Senelik vestido	15
Lana abrigo	65	Senelik lisos	10
Lana vestido	29	Crespones	17
Vichy novedad	19	Opal	10
Vichy clásico	10	Blanco	10
PARA CABALLERO			
Pana sport	65	Sarga buzos	23
Pana trabajo	49	Sarga camisas	12'50
Popelín camisas	25	Pañuelos finos	8'50
Popelín camisas	10	Pañuelos fuertes	4'90
PARA NIÑOS			
Pana blanca	70	Batista flores	14'75
Piqué rombos	48	Franela pijamas	15'00
Piqué canutillo	30	Sarga	12'50
Felpa blanca	25		

TODO EL MUNDO LO TUBE

¿DONDE?

EN LA UNICA CASA DE LA PROVINCIA ESPECIALIZADA EN TEJIDOS DE ALGODON

AÑO NUEVO. 4 tarde

BETI-JAI. Chqto. Iraeta-Gallastegui | contra Zurdo-Arriarán II

UNA LUCHA ENORMEMENTE ESPECTACULAR

CIRCULO LOGRONES

La Junta Directiva tiene el honor de poner en conocimiento de los señores socios y de sus familias que, con motivo de las próximas fiestas de Navidad y según tradicional costumbre, se celebrarán en los salones de esta Sociedad los bailes que se detallan:

Mañana, lunes, día 31, a las once y media de la noche, y días 1 y 8 de enero 1952, a las siete y media de la tarde.

Logroño, diciembre de 1951.

LIBRERIA Cervantes

NAVIDAD - AÑO NUEVO - REYES

Los más prácticos regalos para estas fiestas

SECCION RELIGIOSA

SANTIAGO EL REAL
Adoración Nocturna
Vigilia general ordinaria de «Fin de Año»...

Rivera, 5, primero, teléfono 1876.
IGLESIA DE SAN BARTOLOME
Dia 31.—A las siete y media, solemne función de acción de gracias...

SANTOS DEL DIA
San Sabino, San Honorio y San Litorio.

F.E.T. y de las J.O.N.S.
Sección Femenina
REVISTA «BAZAR»

Para la formación y recreo de las niñas, la Sección Femenina de FET y de las JONS ha creado la revista «Bazar»...

CURSILLO PEDAGOGICO
Continuando la campaña iniciada por la Delegación de Educación Nacional...

PARA PASAPORTES
gestione toda clase de documentaciones, e informamos ampliamente en cada caso de todo lo necesario para las SALIDAS DE ESPAÑA...

DERRIBOS GINES
COMPRA-VENTA de CARPINTERIA NUEVA Y USADA Y TODA CLASE MATERIALES DE DERRIBO...

AYUNTAMIENTO de Logroño
ANUNCIO
A día siguiente hábil de aquel en que hayan transcurrido veinte igualmente hábiles...

Zapatos señora mil modelos al precio único de 25 pesetas
Calzados El Cañón

Zapatos a cañonazos!!
en su hoguera de precios

VEA NUESTRA EXPOSICION DE HOY

JUGUETES!!
VENTA EXCLUSIVA DE Muñeca GISELA y BABY DOLLY

Hoy, GRAN EXPOSICION
Casa Anguiano

Logroño, 28 de diciembre de 1951.
Alcalde-Presidente, Julio Ferrás

Han visto dormir a las patatas

Bagdad, 16.—El famoso Faquir indio Mohamet Pandi, consiguió a fines del pasado verano, mediante un letargo cataleptico, vivir 40 días y 40 noches sin alimentarse...

La Lonja del Carbón
CARBONES DE PRIMERA CALIDAD A PRECIOS ECONOMICOS.

LA VITORIA!
DIA 18
LOGROÑOS.-ALAVES
BILLETE: 40 PESETAS

RIVAS
Regalos artísticos de Reyes
PINTURAS, ACUARELAS, MINIATURAS, GRABADOS, PORCELANAS...

BODEGAS «LOS TINOS»
MARINO DE MARCOS
(Cosechero de Fuenmayor)

RIVAS
Pasaportes -- Salidas España.
Documentaciones completas.

«PANADEROS!!»
HORNOS y MAQUINARIA
«ISIDRO JOVERA»
VILLAMEDIANA - TELEFONO 1389 - LOGROÑO

CURTIDOS
Emiliano Alonso
Obsequios selectos
Artículos de piel
Extenso surtido

General Mola, 16. — Telf. 15-26.

NURIA
Juguetes y material deportivo
ONCE DE JUNIO, 1

CASA ANDRES
GENERAL MOLA, 82
(Frente a la Redonda).

RIVAS
Regalos artísticos de Reyes

RIVAS
Pasaportes -- Salidas España.
Documentaciones completas.

No lo dude Vd.
Cristalería Riojana, S.A.
PARA UN BUEN ESPEJO O LUNA

Cristalería Riojana, S.A.
PIDA LUNA PULIDA CRISTANOLA Y EXIJA LA ETIQUETA DE GARANTIA

Teatro Bretón de los Herreros
DURANTE LOS DIAS 3, 4, 5 Y 6 DE ENERO

FRANCISCO BOSCH
EN LA QUE FIGURAN LOS NOTABLES CANTANTES
JOSE FARRE (tenor) ANGELITA NAVES (triple)

La del 8 oto del Parral
CON FRANCISCO BOSCH
NOCHE
Marina
CON ANGELITA NAVES y JOSE FARRE

La Marcha de Cádiz
Segundo:
La Dogaresa
CON FRANCISCO BOSCH

La Tabernera del Puerto
CON JOSE FARRE y ANGELITA NAVES

Bohemios
CON ANGELITA NAVES y JOSE FARRE

La Canción del Olvido
Por FRANCISCO BOSCH

La Alegría de la Huerta
Segundo:
El Pájaro Azul

Por FRANCISCO BOSCH, JOSE FARRE y ANGELITA NAVES

NOTA: Se admiten encargos a partir del día uno del próximo enero.

OPICA RELOJ. RI.
LOZANO
Manuel Ortiz Olave
PRECISION GARANTIA

Boite «EL CHAVAL»
DESEA FELIZ SALIDA Y ENTRADA AÑO 1952.

HOY-CINÉ
EDUCACION Y DESCANSO
SESION INFANTIL, de 3 a 6 BUTACA, 1'50

San Diego, te quiero
(Risal, ¡Emoción! ¡Punetazos!) (T. menores)

San Diego te quiero
2.—La emocionante película policíaca

Misterio en la Opera
(En teletcolor)

Por SUSANA FOSTER, TURHAM BEY y BORIS KARLOFF.

Cartelera de espectáculos
HOY.—Teatro Bretón
Gran Compañía COMICA «RICARDO ALPUENTE»

Butaca, tarde, 12 pesetas
Butaca, noche, 10 pesetas

Un hombre de negocios
Gran éxito de interpretación

Mañana, NO HAY FUNCION
El 1º de enero DESPEDIDA de la Compañía.

Hoy.—Teatro Moderno
CONTINUA desde las CUATRO (Último pase aproximado, a las ONCE de la noche).

RIALTO
A las 5.— Selecta, 7'30 (numera), y Noche, a las 10'45.

Los inconquistables
(En teletcolor)
Con GARY COOPER y PAULETTE GODDARD

Hoy.—Frontón Cinema
CONTINUA desde las CUATRO 'Colosal programa DOBLE!

Se escapó la suerte
Con ROGER PIGAUT y CLAIRE MAFFEI

LA RIVAL
Con CLARK GABLE y LANA TURNER (A. mayores)

HOY.—Cine Olympia
CONTINUA de 3'30 a 12 noche (Programa autorizado menores)

El enmascarado
(En teletcolor)
Con YVONNE DE CARLO, DAN DURYEA y JEFFREY LYNN.

Mientras el cuerpo aguante

HOY.- CINE AVENIDA
CONTINUA desde las cuatro. (Último pase aproximado, a las 11)
A partir de las DIEZ: BUTACA: 6 Ptas.
¡UN MENSAJE A EUROPA DESDE EL LIMITE DEL TELON DE ACERO!

Cuatro en un jeep
Con VIVECA LINDFORS y RALP MEEKER
París, Nueva York, Londres ¡EL MUNDO ENTERO!, dice que estamos ante el monumento cinematográfico de la época.

REGALOS PARA REYES
GRAN SURTIDO
Peñalva
Gallarza, 3 Teléfono 1182

GRAN FIESTA DE NOCHEVIEJA
en el CAFE DE «LOS LEONES»
Solicite reserva de mesa

HOY.—Teatro Bretón
Gran Compañía COMICA «RICARDO ALPUENTE»

Butaca, tarde, 12 pesetas
Butaca, noche, 10 pesetas

Un hombre de negocios
Gran éxito de interpretación

Mañana, NO HAY FUNCION
El 1º de enero DESPEDIDA de la Compañía.

Hoy.—Teatro Moderno
CONTINUA desde las CUATRO (Último pase aproximado, a las ONCE de la noche).

RIALTO
A las 5.— Selecta, 7'30 (numera), y Noche, a las 10'45.

Los inconquistables
(En teletcolor)
Con GARY COOPER y PAULETTE GODDARD

Hoy.—Frontón Cinema
CONTINUA desde las CUATRO 'Colosal programa DOBLE!

Se escapó la suerte
Con ROGER PIGAUT y CLAIRE MAFFEI

LA RIVAL
Con CLARK GABLE y LANA TURNER (A. mayores)

HOY.—Cine Olympia
CONTINUA de 3'30 a 12 noche (Programa autorizado menores)

El enmascarado
(En teletcolor)
Con YVONNE DE CARLO, DAN DURYEA y JEFFREY LYNN.

Mientras el cuerpo aguante

HOY.—CINE AVENIDA
CONTINUA desde las cuatro. (Último pase aproximado, a las 11)
A partir de las DIEZ: BUTACA: 6 Ptas.
¡UN MENSAJE A EUROPA DESDE EL LIMITE DEL TELON DE ACERO!

Cuatro en un jeep
Con VIVECA LINDFORS y RALP MEEKER
París, Nueva York, Londres ¡EL MUNDO ENTERO!, dice que estamos ante el monumento cinematográfico de la época.

REGALOS PARA REYES
GRAN SURTIDO
Peñalva
Gallarza, 3 Teléfono 1182

GRAN FIESTA DE NOCHEVIEJA
en el CAFE DE «LOS LEONES»
Solicite reserva de mesa

Vertical text on the far right edge of the page, likely a page number or date.

Durante el 1951, España ha dejado de ser una plaza sitiada

Ello ha permitido el abordar la reordenación de la vida pública comenzada bajo los mejores auspicios

La división del Ministerio de Industria y Comercio y la creación del de Información y Turismo, dos eficaces medidas políticas

LA BIENAL HA DERIVADO DE PARÍS A MADRID EL MERIDIANO ESTÉTICO

Por BARTOLOMÉ MOSTAZA

Representantes de veinticinco países presentaron credenciales

España estuvo representada en 185 Congresos internacionales y firmó 27 convenios de diversa índole

Fortalecidos nuestros vínculos con América, los pueblos árabes y los países de Europa, estamos, no obstante, donde estuvimos siempre

Por ENR QUE TORRES VAZQUEZ

El año 1951, que ahora expira, pasará a la Historia como el año de la incorporación de España al concierto de los pueblos libres. Una tras otra se han seguido en él las voces de justicia y comprensión para nuestra Patria, después de cinco años de acoso y asedio. Y con las voces han venido los ademanes amistosos. Naturalmente, al verse con soltura de movimientos para tomar determinaciones, España ha empezado a ceder arreglos en la casa. La necesidad de emplear todos sus recursos y energías en defenderse de los asaltos exteriores, había convertido a España en una fortaleza sitiada, con la moral de resistencia y de alerta al peligro que pudiera venir del otro lado de la muralla, pero también con la fatal imposibilidad de atender a todos los problemas que dentro de la fortaleza surgían demandando solución. Lo primero era impedir que la muralla se cuarteara y por la brecha prumplieran los asaltos. Y España, tras la capitulación de su Caudillo y afianzada en la roquieña condición de sus gentes numantinas—cuando llegadas las ocasiones de extremo riesgo, toda España es Numancia—, se sentó ante el mundo hostil.

POLÍTICA CASERA

Peró una vez que el cerco se levantaba, España pasó con rapidez a la tarea de tomar contactos diplomáticos y económicos con el exterior y, sobre todo, inició la delicada labor de poner en orden de normalidad su interior. Ya se sabe que el orden de las coyunturas numantinas difiere mucho del orden que la marcha espontánea y natural de las cosas exige. Y a este orden casero está aplicado ahora la política española. En todos los campos de la actividad, España produce la sensación de una columna cuidadosa. Lo advierten con sorpresa los visitantes extranjeros y lo comprueba cualquiera que se pare a observar con atención su contorno. Los españoles han vuelto por sus fueros de gentes dinámicas, emprendedoras acometivas, y si un día los tulleó la abulia, hoy los motriziza la rabia santa de sentirse rezagados en la marcha económica del mundo. En algunos aspectos, el español parece haberse mudado de naturaleza, Bellis al campo y se os presentan grandes zonas tan distintas de lo que fueron, pocos años hace, que se os antoja maravilla. Dirían que hubieran sido trasladadas de otra geografía blanda y sensual a nuestra busuda y árida meseta. El campesinado español se está sacando de entre pecho y espalda una hombría optimista, audaz, aventurera. Esta es, a mi juicio, la magna obra del régimen, porque si en nuestro labirinto despertaría el ímpetu de aventura, España se pondría en 4 brinco a la altura de los pueblos más progresivos de Europa. Para tamaña transmutación le basta a nuestra raza campesina querer. Que a cada lebrador le dé la real gana de superarse, de esforzarse a todo su poder, y España, en unos años, habrá culminado. No hay más que pensar que las tres cuartas partes de nuestro pueblo es campesino. Si el campo se pone en pie, alzará en su estatura al resto del país. En fin de cuentas, la ciudad vive parásiticamente del campo, y si lo adorna y prestigio con la galanura de su fronda intelectual y con la floración de sus artes, es porque le sabe de las ghebas húmedas la savia exuberante. La Norteamérica de las colosales estructuras urbanas pululando de fábricas a todo producir, la hacen posible los granjeros prósperos y los inmensos campos de cultivo racionalizado. Y otro tanto cabe afirmar de Gran Bretaña. El campesinado es la raíz de todo sistema político. Si esa raíz no está bien afianzada en la tierra, el sistema no brotará buen ramaje, ni dará buena sombra, ni fructificará buena cosecha. Pasada la etapa dura de la vigilia en los parapetos, hé aquí la primera urgencia de una política casera: multiplicar hondas raíces en el agro, desenterrarle sus secretos, alumbrarle la hermosura soterrada. Y esa es la empresa que

con el giro dado este año a la administración del régimen por el Caudillo, se presenta más inmediata. Nada de edificar por el tejado; si queremos una superestructura industrial, que por algo es superestructura y viene, naturalmente, como añadido de una política ambiciosa, hemos de montar en una infraestructura agraria, que por algo es infraestructura, porque funda y cimentaba.

GOBIERNO NUEVO

El suceso de mayor volumen nacional en el año, tras la ruptura del cerco diplomático y consiguiente iniciación de una política casera, es la renovación del Instrumento de Gobierno. Estaba predispuerto al ambiente, dentro y fuera del país, para ese cambio. Pocas veces un equipo ministerial empieza su quehacer con tan amplia opinión a favor y en conjuntura económica tan propicia. El año 1951 trajo a España, junto con el despejamiento de la atmósfera internacional en su alrededor, una generosa meteorología para el campo y para la industria. Llegar en estas condiciones a la responsabilidad de regir un departamento administrativo es buena suerte. Al Gobierno español surgió de la crisis de julio se lo pusieron las cosas de cara, ya desde su subida al Poder. El el decenio anterior fué la etapa negra, el que se abre en este año de 1951 promete ser la etapa azul de España. Una cosecha superior al promedio de los últimos quince años ha contribuido a poner gestos de hermandad entre los españoles. Pero es de justicia reconocer que el Gobierno ha cogido por su mechina la buena suerte. Las medidas adoptadas por los nuevos ministros han sido oportunas y convenientes. Una mayor holgura en el sistema económico, lo mismo con relación al comercio que con relación a la agricultura, era desco general del país, y los nuevos ministros del ramo así lo han cumplido. El desgo se en dos de la complicada cartera de Industria y Comercio ha servido para dar agilidad a sus funciones respectivas, y la experiencia ya está demostrando el acierto de semejante reforma. Así como al crear el Ministerio de Información, agrupando en él una serie de cometidos homogéneos que se hallaban desperdigados y sin enlace ha resuelto el Jefe del Estado un complejo problema que dificultaba la mutua relación entre los departamentos ministeriales a través de la Prensa y de la Radio y que tenía paralizaba la necesaria función del periodismo en cuanto orientador y suscitador de opinión. En periodismo es el sistema nervioso de un pueblo, el que enlaza los diversos estratos de la sociedad y los proyecta hacia una audición común, el que dinamiza con sus corrientes galvanicas la de suyo inerte vida colectiva. Los periódicos, escritos o hablados, son gallos algareros que despertaban el seso amodorrado de las gentes y desvanecían con su estallido de sonoro—con su verdad gritada a todos los vientos—las nieblas de la desidia y la ignorancia.

CONATOS FALLIDOS

Bastó que el acoso exterior cesase para que corriera por algunas cuencas industriales del país la consigna de provocar huelgas en cadena con pretexto de carestía de la vida. Y a esa campaña se prestaron, creemos que por su error, en perspectiva, ciertos grupos que se proclaman anticomunistas. Las huelgas tuvieron efecto en Barcelona de un modo aparatoso y fracasaron en Vizcaya y Guipúzcoa. De menor monta fueron los conatos de huelga en Pamplona y Vitoria. Muchas gentes que, en un principio, se sumaron al paro, como una manera confusa de demostrar el Poder que había llegado el momento de una política contra la especulación, se percataron de que los fines buscados por los manifestadores del descontento, eran inconfesables, y entonces se reincorporaron a sus puestos de trabajo. De este modo el clivismo de los trabajadores deshecho una manolabra en la que cifraban sus esperanzas de suverosión los exiliados. Palló el desorden porque se impuso el buen sentido del pueblo español, y ni Gallaia, ni Asturias, ni Valencia, ni Madrid se piegaron al borreguil conato.

PRIMERA BIENAL DEL ARTE HISPANO-AMERICANO

En el orden cultural, el año 1951 ha sido fecundo. El hecho de más relieve, sin duda, lo constituye la inauguración de la primera Bienal del Arte Hispano-Americano. Aun con todos los fallos que la Exposición tiene, es de justicia reconocer que ha representado una audaz e inteligente iniciativa. Prueba de su importancia—una prueba flagrante—es la hostilidad con que intentaron sabotearla los intelectuales al servicio de Moscú, con Picasso al frente. Una réplica fulgurante

les dió—aunque por sus buenos motivos de índole personal—el extravagante genio de Salvador Dalí. La polémica que suscitaron los premios de la Bienal contribuyó a darle realce. Sinceramente creemos que el Jurado hizo lo que estimó pertinente, aunque no cabe duda de que un análisis más severo de la obra expuesta por este o el otro pintor o artista hubiera conducido a votaciones diversas. El que quedase desierto el Gran Premio de Arquitectura y Pancho Ossio fue excluido, son quizá los dos máximos errores del fallo. Pero lo de Ossio es que la Bienal se siga celebrando con el éxito que en este año, y ya se irán rectificando omisiones en el sucesivo. ¿Habrían pasado por alto a Ossio los jueces si este fino y certero pintor les hubiese colocado ante sus ojos los lienzos murales que ahora está pintando?

La Bienal debe convertirse en la ocasión solemne para que los artistas de la Hispanidad se contrasten en sus respectivas creaciones. Por lo pronto, esta Bienal ha servido para que las artes plásticas trasatlánticas hagan acto de presencia ante nosotros. Derivar de París a Madrid el meridiano estético no es ninguna jugada trivial.

ESPAÑA, META DE TURISMO

El cambio radical verificado en la opinión que el mundo tenía de España se ha puesto de manifiesto en la afluencia torrencial de turistas que han visitado nuestro país y gastado aquí sus buenos dólares. La balanza invisible ha subido este año bastantes tantos. A los simples turistas hay que añadirles las frecuentes llegadas de políticos y sabios extranjeros. Por segunda vez en diez años un jefe de Estado, el presidente de Filipinas, ha visitado nuestra Patria; antes él había venido el difunto rey Abdullah de Jordania. El síntoma es muy significativo. España ha dejado de ser la apesada con la que se teme entrar en contacto directo. Lo acaecido en el año 1951 pronostica buenos augurios para 1952. España está encajando en el mecanismo diplomático. En desconjuntamiento y fuera de sus naturales casillas, por azares diversas de los que no cabe culpárlos directamente, está remozada. España se recobra día por día, a su entero ser y camina, y cabalgá. Bien claro lo dice ese horizonte de perros lejanos que le ladra aún sus odios infútiles. (Prohibida la reproducción.)

El alguna frase pudiera resumir la política exterior española en el curso del año que ahora acaba, ninguna tan certera como la que hace pocos días concretó las declaraciones de nuestro embajador en Bélgica: «España no ha cambiado de postura y está, por tanto, donde es siempre». Los españoles podemos proclamar nuestro triunfo como un día lo supramos en medio de un ambiente internacional que nos era indiferente u hostil.

Claro es que contentarnos con haber ganado esta batalla de la estimación general nos parece poco cuando, asistidos por la razón desde el principio, luchamos en pro de la reivindicación de España y de su primacía espiritual dentro del orden de las relaciones internacionales, primacía a la que juzgamos tener derecho por nuestro soñero como pueblo civilizador, muy superior a toda valoración que se nos pudiera dar en virtud de coyunturas históricas o de catalogaciones estratégicas. ESPAÑA EN LA AGENDA POLÍTICA MUNDIAL

Pocas veces el calendario de las efemérides internacionales ha recogido con tanta frecuencia y variedad de motivos el nombre de España. Normalización de relaciones diplomáticas; elevación al rango de Embajadas de las representaciones oficiales acreditadas en Madrid y las capitales de los respectivos países; tratados, convenios y amodut vivencia, relaciones culturales y económicas; congresos, conferencias y exposiciones internacionales celebrados en España o fuera de ella, pero en los que los españoles tuvieron representación; intercambios de toda índole y, finalmente, vistas turísticas en sus proporciones numéricas cada vez más elevadas, se prodigan para nosotros a lo largo de todo el año 1951.

Así, al terminar el mes de diciembre del año que ahora acaba, están acreditados en Madrid 25 embajadores (Santa Sede, Portugal, Perú, Bolivia, Brasil, Egipto, Irlanda, Argentina, Nicaragua, Colombia, Venezuela, Bélgica, Estados Unidos, El Salvador, Gran Bretaña, Francia, Italia, Filipinas, Costa Rica, Chile, Países Bajos, Turquía, Panamá, Ecuador y República Dominicana); 10 envios extraordinarios y ministros plenipotenciarios (Suiza, Orden de Malta, Líbano, Haití, Islandia, Siria, Libia, Irak, Honduras, Afganistán, Suecia, Grecia, Países Bajos, Noruega, Dinamarca, Irán, Jordania, Tailandia y la Unión Sudafricana); dos encargados de Negocios (Uruguay y Cuba). España tiene una misión diplomática en el Japón, una representación oficial en México, y en Australia, Canadá, Indonesia, Israel, Finlandia y Libia representaciones

consulares, sin contar que han restablecido relaciones diplomáticas con España, aunque no hayan nombrado todavía sus representantes, Arabia Saudita, Camboya, Corea del Sur y Luxemburgo.

Sobre este balance, que no necesita otro comentario que el que se deriva de su propia elocuencia, podría formularse, no obstante, una observación: que entre estos países, Francia y Bélgica, modificando su postura fundada en el acuerdo de la ONU de 1946, volvieron a enviar su embajador a Madrid durante el año 1951.

Por el fuera poco y junto a los nuevos países que en el curso de 1949 y 1950 elevaron recíprocamente sus representaciones diplomáticas en Madrid a la categoría de Embajadas, figuran este año otros cinco: Filipinas, Ecuador, Costa Rica, Panamá y Honduras. Igualmente, la actividad diplomática que hasta el momento de redactar este resumen se cifra en 25 presentaciones de credenciales de embajadores y ministros; la firma de 27 tratados (tres de amistad, cinco aéreos, dos postales, tres culturales, 14 comerciales y un acuerdo sobre misión) y la participación de España en 185 Congresos, Asambleas y certámenes internacionales, de los cuales 18 tuvieron por sede nuestro país.

MADRID - WASHINGTON - WASHINGTON - MADRID

Capítulo aparte merecen las relaciones hispano-norteamericanas. Iniciadas con una etapa de franco y progresivo acercamiento entre ambos países y coronada por la concesión de diversos créditos con cargo al empréstito aprobado en 1950 por valor de sesenta y dos millones y medio de dólares y de otro por valor de cien millones, según lo establecido en la ley de Seguridad Mutua que fué aprobada por resolución conjunta del Senado y de la Cámara de Representantes el 31 de octubre pasado.

A esta etapa de concesiones habría que agregar la recomendación hecha por la Comisión de Relaciones Exteriores el 13 de agosto último, por la que se solicitó para nuestro país, con destino a gastos militares, una ayuda de 200 millones de dólares, y otra cantidad igual que se habría de dedicar a la asistencia económica; recomendación que al año no se ha llevado a estudio y discusión de la Cámara norteamericana, es ya un paso más en el decidido camino de ayudar a España desde el otro lado del Atlántico.

Complemento a estas notas son las visitas del malogrado almirante Sherman, quien durante su estancia en Madrid acompañado de su Es-

ta Mayor, mantuvo entrevistas con el Generalísimo y con los ministros de Marina y Aire; la visita también de la misión económica norteamericana presidida por Sidney Sufre; la más reciente aun de los miembros de la Comisión de Asignaciones de la Cámara de Representantes; la del señor Suñer a Norteamérica para negociar el préstamo norteamericano; la del general González Gallarza, ministro del Aire español, a los Estados Unidos para recocer, invitado, las principales instalaciones militares aéreas norteamericanas; la del duque de Veragua a los Estados Unidos para asistir a los actos conmemorativos de la Fiesta de la Hispanidad y entregar un mensaje del alcalde de Palos al de Nueva York, y el intercambio de cadetes y guardiamarinas de ambos países, así como la continua y recíproca comunicación existente entre jefes y oficiales, investigadores y estudiosos de las dos naciones.

EL MUNDO HISPANICO

Con más acusados rasgos, la realidad hispanica se ha perfundado este año al amparo de una efeméride del máximo valor emotivo: la conmemoración del quinto centenario de los Reyes Católicos. Con tan fausto motivo, España y todas las naciones americanas, sin olvidar a Filipinas y Brasil, han vibrado al unísono para rendir homenaje a los insignes monarcas españoles y a la tierra madre que les sirvió de cuna.

Sería interminable enumerar los actos organizados y celebrados en todos los países que se destinaron a conmemorar el aniversario del nacimiento del máximo valor emotivo: la conmemoración del quinto centenario de los Reyes Católicos. Con tan fausto motivo, España y todas las naciones americanas, sin olvidar a Filipinas y Brasil, han vibrado al unísono para rendir homenaje a los insignes monarcas españoles y a la tierra madre que les sirvió de cuna.

Sería interminable enumerar los actos organizados y celebrados en todos los países que se destinaron a conmemorar el aniversario del nacimiento del máximo valor emotivo: la conmemoración del quinto centenario de los Reyes Católicos. Con tan fausto motivo, España y todas las naciones americanas, sin olvidar a Filipinas y Brasil, han vibrado al unísono para rendir homenaje a los insignes monarcas españoles y a la tierra madre que les sirvió de cuna.

Sería interminable enumerar los actos organizados y celebrados en todos los países que se destinaron a conmemorar el aniversario del nacimiento del máximo valor emotivo: la conmemoración del quinto centenario de los Reyes Católicos. Con tan fausto motivo, España y todas las naciones americanas, sin olvidar a Filipinas y Brasil, han vibrado al unísono para rendir homenaje a los insignes monarcas españoles y a la tierra madre que les sirvió de cuna.

Sería interminable enumerar los actos organizados y celebrados en todos los países que se destinaron a conmemorar el aniversario del nacimiento del máximo valor emotivo: la conmemoración del quinto centenario de los Reyes Católicos. Con tan fausto motivo, España y todas las naciones americanas, sin olvidar a Filipinas y Brasil, han vibrado al unísono para rendir homenaje a los insignes monarcas españoles y a la tierra madre que les sirvió de cuna.

Finalmente, y en la serie de actos alcanzados en este año, recordamos el triunfo de España en el Congreso de la Unión Latinoamericana en Rio, donde prevaleció la tesis española, sostenida valiente e inteligentemente por don Juan Pablo Logezio, director de Relaciones Culturales, autor de la redacción del texto de la declaración, que fué aprobada por el Pleno de la ciudad de Asunción, y la participación de España en los organismos especializados de la ONU: la UNESCO, en junio; la Organización Meteorológica Internacional, en marzo; la Organización Sanitaria Mundial, a la que fué incorporada en mayo, y la Unión Postal Universal, en junio, aparte de la FAO, a la que ya pertenecemos desde noviembre de 1950 y a cuyo Consejo hemos entrado a formar parte bien recientemente después de una reñida votación.

FRANCO Y GIBRALTAR, Y UN DISCURSO DE MARTIN ARTAJO

De las nuevas declaraciones hechas por el Generalísimo Franco a la Prensa nacional y extranjera durante el año 1951, las que mejor parecen resumir el espíritu y contenido de las restantes son las publicadas por el Sunday Times, de Londres, con la firma del periodista Carlos Salter. En estas importantes manifestaciones del Caudillo, que han servido de continuo comentario a la Prensa española y que produjeron sensación en los medios políticos de todo el mundo, Franco fija su posición sobre tres aspectos del mayor interés: el posible ingreso de España en la ONU y en el Pacto Atlántico y el problema de Gibraltar. Respecto al primer punto, el Caudillo dijo: «Tendrían que corregirse muchas cosas para que España pudiera tomar en consideración una invitación a formar parte de las Naciones Unidas, y si refiriérase al Pacto, añadió: «La escuadra de algunos de los miembros ha hecho que naciera una idea absurda. En cuanto a España, España no se encuentra en un momento de crisis. En su opinión, el Generalísimo a las preguntas de Carlos Salter no fué menos clara y contundente: «El problema de Gibraltar habrá de resolverse tarde o temprano, sin grandes esfuerzos porque su solución responde a dos razones indudables: el derecho que España tiene a su soberanía sobre este territorio y la falta de interés que otros países para Gran Bretaña. Y aún añadió Franco una fórmula de inteligencia, la de «mantener el puerto como zona franca y negociar un arreglo para la conservación temporal de la utilización por Inglaterra de la factoría en forma de arrendamiento».

Finalmente, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, en un discurso pronunciado durante el Encuentro de la Unión Latinoamericana de Comercio Internacional celebrado en Nueva York, declaró que España no tenía intención de enviar un nuevo embajador de los Estados Unidos, mister Griffin, aludió a una cuestión que merece ser recordada aquí, porque en torno a ella se han sostenido campañas antiespañolas e se han equivocado conceptos en la interpretación de la idea clásica de la libertad. Distinguido el señor Martín Artajo entre libertades sustantivas (la de adorar a Dios, conservar la familia, trabajar decentemente dignamente en la vida) y adjetivas o secundarias (derecho a agruparse en partidos políticos, a manifestarse, a mediante la huelga, a sindicarse, etc.), para llegar a la conclusión de que el predominio de éstas sobre aquéllas, al alterar el orden natural de la jerarquía de los valores, conduce a la anarquía, que es una degeneración de la tiranía totalitaria de tipo comunista. Las palabras de nuestro ministro de Asuntos Exteriores venían no sólo a talar una interpretación de doctrina, sino a poner de relieve un fenómeno histórico que, experimentado en España, tiene su confirmación en los países que hoy giran bajo la esclavitud soviética.

TAZ EN EL ESPIRITU

El balance de la política exterior española al terminar el año 1951 no puede ser más optimista. A la serie documental de hechos oficiales que se acumulan para certificar la estimación con que España cuenta más allá de sus fronteras, y que en su totalidad y detalle resulta imposible recoger en tan poco espacio, habría que agregar la expansión de esa atmósfera de simpatía y de inteligencia con nuestros problemas que cada día respiran mayores ríos de opinión en todos los países y que se traduce en una creciente dosis informativa sobre la verdad española, que hace poco más de un lustro era difícil encontrar en la Prensa mundial.

A las puertas de 1952, año indistinto que hace cargado de sombríos presagios, España sigue firme e incólume, cada vez más fuerte y segura de sí misma por el camino de las eternas verdades que son las únicas que pueden traer la paz a los hombres y a los pueblos, y hacerles sentirse una comunidad, una comprensiva hermandad en la que Dios ha de ser el principio y el fin de todas las cosas. Y el secreto de esa confianza en el futuro, que hoy cultivan en su corazón todos los españoles, satisfechos, orgullosos y agradecidos de la paternal tutela con que rige los destinos de su Patria, es ese hombre providencial que se llama Francisco Franco.

(Prohibida la reproducción.)



La fabricación del reloj UNIVERSAL se orienta siempre hacia la más alta precisión. Todas sus etapas son fiel reflejo de ello: estudios técnicos constantes, utillaje industrial modernísimo y mano de obra seleccionada, consiguen realizar ese prodigio de perfección que es el reloj UNIVERSAL. Cada reloj UNIVERSAL sale de fábrica rigurosamente controlado, de lo que da constancia el Boletín de Garantía que le acompaña.

UNIVERSAL se ha situado en primerísima línea de la moda relojera. Sus creaciones, famosas en el mundo entero, le han valido la mayor reputación.

Un reloj UNIVERSAL posee las tres cualidades esenciales,

PRECISIÓN ABSOLUTA - MEJOR PRECIO - ELEGANCIA MÁXIMA

UNIVERSAL

EL TIEMPO AL SEGUNDO

En las mejores relojerías y joyerías

Concesionario en Logroño: Relojería Antonio Cadarso, Sagasta, 6



El mejor Regalo

AFEITADORAS ELECTRICAS

Plazos de Enseñanza

FOTO CINE RADIO

Perspectivas de la economía española para 1952

Unas cuartillas del ministro de Comercio, don Manuel Arburúa, para la Agencia «Logos», ante el año próximo a comenzar

El ministro de Comercio, don Manuel Arburúa, a requerimiento de la Agencia «Logos», gentilmente atendido, ha expuesto las perspectivas económicas de España ante el nuevo año, en las cuartillas que a continuación nos mostramos en reproducción, y cuyo interés no necesitamos subrayar.

En general, es preferible siempre hablar de hechos que de proyectos o perspectivas. Pero, por una parte, no se puede actuar sin una idea razonable del fin que se persigue y de los medios con que se cuenta. Y por otro lado, es del máximo interés que los españoles tengan clara información sobre nuestra economía, para solidarizarse mejor con la misión colectiva que es siempre una tarea de gobierno. Por ambas razones, voy a resumir con sencillez, unas cuantas cosas, deduciendo sus consecuencias.

El primer hecho que hay que tener en cuenta es el pasado recientemente. Nunca se repetirá bastante que no hay mayor motivo para la fe en nuestro futuro que volver la cabeza atrás. Pues entonces se recuerda todo lo que España ha reconstruido y creado sólo con sus propios recursos, reducidos, además, por una lucha interior. Dudar ahora sería tan injustificado como que un viajero desconfiara de sus fuerzas cuando ha logrado subir el puerto y ya el camino empieza a ser más fácil. Por eso, a nosotros nos basta tener memoria para tener fe.

MAS MERCANCIAS

En segundo lugar, hoy empezamos a disponer de más mercancías, en lo cual no podría esperarse mejor el nivel de vida de los españoles, que es nuestro propósito. Podemos mayores recursos gracias a unas cosechas favorables, a una producción minera e industrial reforzada por todos los medios disponibles, y a los resultados del comercio exterior. A este último punto, más directamente relacionado con mi Departamento, me referiré con detalle el primero del corriente, al informar a las Cortes Españolas. Disponemos, por tanto, de más mercancías, pero hay que procurar que sigamos aumentando esos recur-

tidos, aplicando los medios para limitar en lo posible las oscilaciones inevitables de las cosechas, así como para sostener la producción industrial y energética y para mejorar el rendimiento de todos los sectores. Hay que tener en cuenta, además, la posibilidad de que circunstancias externas mundiales reduzcan el aprovechamiento de materiales que no producimos. Es decir, que el recuerdo de los momentos difíciles que hemos dejado atrás no signifique que podemos sentarnos definitivamente al borde del camino y dejar de andar. Pero aun teniendo en cuenta futuras contingencias, los hechos permiten abrigar un razonable optimismo sobre la producción y el comercio exterior, como testimoniarán sin duda las cifras de la renta nacional para 1951.

AUMENTO DE LA CAPACIDAD DE CONSUMO

Ahora bien, la economía no termina en la producción, sino en el consumo. Y por razones humanas, sociales y hasta económicas, es preciso que aumente la capacidad de consumo de los españoles, especialmente la de las clases modestas, siempre más sacrificadas. Es decir, que dispongan de medios para comprar lo que precisan. Esto obliga a lograr a toda costa el equilibrio entre precios y salarios al nivel que sea preciso, porque hay necesidades humanas que no pueden quedar sin satisfacción.

Para alcanzar ese equilibrio, podríamos elevar desde ahora los salarios, pero así sólo lograríamos llegar a un equilibrio temporal e inestable, pues el aumento de salarios repercutiría sobre los precios que, al encarecerse, anularían las ventajas del alza de ingresos. Además, hoy día muchos precios todavía engloban márgenes anormales o responden a una situación de escasez en algún sector que hemos de

FORTEALECIMIENTO DE LA MONEDA

Esta estabilidad económica, por otra parte, es fundamental para algo tan absolutamente necesario como llegar a restablecer la confianza en nuestra moneda. De esta manera conseguiremos desviar nuevamente el ahorro y estimular de empleo improductivos para canalizarlo hacia inversiones remuneradoras y creadoras de nuevas riquezas. Así también los factores monetarios contribuirán a la nivelación y estabilidad de la economía y a ello ha de orientarse la política financiera y monetaria, al mismo tiempo que las medidas sobre precios y sobre el cambio tienden a sostener a toda costa el valor interior y exterior de la peseta, para que este último no exceda del tipo oficial máximo actualmente en vigor.

Estos son, a mi juicio, y sencillamente expuestos, los problemas y el horizonte de la economía española. Quedan, naturalmente, cuestiones no aludidas, pero no me parecen tan fundamentales como la producción y la normalización de los mercados interior y exterior. En definitiva, existen motivos fundados para tener confianza y, para convertirlos en una realidad, importante es no sólo continuar desarrollando los planes a largo plazo elaborados ya por el Gobierno, sino, aún más, que todos los españoles nos apliquemos a la tarea diaria con tenacidad y entusiasmo y con fe en el futuro, para lograr el máximo provecho del año 1952.

(Prohibida la reproducción).

EL AÑO ATÓMICO

Por JOSE ANTONIO CORTAZAR

Catorce bombas atómicas han estado sobre el planeta en el año 1951: doce norteamericanas y dos rusas. También en el mismo período se han verificado pruebas atómicas con otras armas, las primeras maniobras de defensa pasiva de una ciudad contra los ataques atómicos, las primeras maniobras atómicas de la Marina, y se ha sustituido, por primera vez, con energía atómica la electricidad y el carbón en la calefacción de un edificio. El año atómico, en su nacimiento y en su muerte, está presidido por dos signos bélicos: los bombardeos atómicos efectuados por los Estados Unidos sobre el Japón el 6 de agosto y el 9 de agosto de 1945, y los realizados en el mismo lugar en octubre y noviembre. Y es que pese a los intentos de algunos científicos defensores de la atómica pacífica, el problema de la energía atómica está todavía colocado bajo el signo de la guerra.

CATORCE BOMBAS ATÓMICAS

El 27 de enero de 1951 estalló en el desierto de Nevada la segunda bomba atómica dirigida contra el suelo norteamericano y la décima quinta lanzada por los Estados Unidos. Las anteriores habían sido la experimental de Alamogordo del 16 de julio de 1945, la de Hiroshima, la de Nagasaki, las de la laguna de Bikini y las del atolón de Eniwetok. En la lista total de explosiones atómicas, la del 27 de enero ocupaba el 18 lugar en la Historia: no olvidemos que el 22 de septiembre de 1949 Rusia había logrado la explosión de una bomba atómica.

Hasta el 7 de febrero duraron los experimentos atómicos de Nevada, en los que se lanzaron cinco bombas. La segunda serie de los mismos, con lanzamiento de otras siete bombas, se efectuó en los últimos meses de octubre y noviembre en los mismos terrenos de experimentación, situados a 900 metros de altura sobre el nivel del mar.

Las diecinueve y dieciséis bombas fueron lanzadas por la Unión Soviética en un lugar desconocido, aunque se cree que pudo ser bien ser sobre uno de los desiertos del Turquestán ruso. El anuncio oficial de estas explosiones atómicas rusas fue hecho por la Casa Blanca el 3 de octubre último.

LAS MANIOBRAS ATÓMICAS

A partir del 20 de octubre se han llevado a cabo en el desierto de Nevada, sobre el cual se lanzaron las bombas atómicas, las primeras maniobras militares atómicas de la Historia. En ellas han participado cinco mil soldados del III Ejército experimental, al mando del general Clark, 1.200 paracaidistas, 1.500 soldados de infantería y el resto perteneciente a otras especialidades, fueron lanzados sobre los lugares batidos por las bombas. A las maniobras asistieron, 4.500 observadores y en el curso de las mismas se hicieron prácticas con fusiles, cadenas y otras armas nuevas inspiradas en los principios nucleares.

Unos días después, la ciudad de Nueva York realizó las primeras maniobras de defensa pasiva contra los bombardeos atómicos. El éxito de las mismas fué rotundo: a los dos minutos de darse el toque de alarma, las calles de la ciudad estaban completamente desiertas y los 760.000 personas que se calcula que transitaban a las diez y media de la mañana — hora de la máxima afluencia — se encontraban seguras en los refugios atómicos neoyorkinos. Por último, del 3 al 10 de noviembre, una escuadra norteamericana celebró las primeras maniobras atómicas de la Marina.

LAS PRUEBAS DE ENIWETOK

Aunque se aseguró numerosas veces que en las pruebas atómicas efectuadas en Eniwetok en los últimos días de mayo y primeros de junio por las fuerzas armadas norteamericanas se había ensayado una bomba de hidrógeno, hoy se puede afirmar que en el archipiélago del Pacífico no hubo explosiones hidrógenas ni atómicas. Lo que sí se probaron fueron minas, torpedos y cañones atómicos y se estudió por los técnicos los efectos de las explosiones atómicas de las dichas armas contra los refugios subterráneos y los poblados. En las pruebas participaron 2.000 hombres — técnicos, ayudantes, etc. — pero no de una manera activa en maniobra bélica como cuatro meses después iban a hacerlo los hombres de la operación «Desert Rocks» en las llanuras de Nevada.

LA ATÓMICA DE LA PAZ

Sólo los Estados Unidos y Rusia han mostrado la faz bélica del formidable descubrimiento atómico. Los primeros también han participado activamente, en el año 1951, en la batalla atómica de la paz: gracias a sus gigantesca ciclotrones, los técnicos atómicos norteamericanos han inundado las industrias y, sobre todo a los laboratorios, hospitales y clínicas de los Estados Unidos de los isótopos radioactivos, tan útiles en el perfeccionamiento de las industrias y en el tratamiento y curación de enfermedades.

En esta activa campaña tras los usos pacíficos de los descubrimientos nucleares figura en grado eminente Inglaterra. En los laboratorios de Harwell se han producido durante el año que acaba de terminar iso-

topos radioactivos empleados en la industria y en la medicina y se han ensayado aplicaciones de la energía atómica como sustitutiva de la producida por el carbón y la electricidad. La más sonada conquista de los científicos de Harwell por su significado es la aplicación de la energía nuclear a la calefacción de un edificio. De todas maneras, Inglaterra no quiere quedarse atrás en la carrera atómica bélica. En los últimos meses se han desarrollado intensos trabajos para la rápida producción de una bomba atómica que, según las últimas informaciones, está probada en los primeros meses de 1953 en un desierto australiano.

En Suiza, Suecia, Holanda y Francia — en este último país, en el curso del año último, se ha prescindiendo de los servicios de Joliot Curie y otros técnicos atómicos comunistas — ha continuado la aplicación pacífica de los descubrimientos atómicos, especialmente de los isótopos radioactivos.

LOS EXPERIMENTOS ARGENTINOS

Un nuevo país ha figurado en el año 1951 en el grupo de los países atómicos: Argentina. El 24 de marzo, el presidente Perón anunció que en el laboratorio atómico de la Isla de Huemul, al Sur de Argentina, se habían logrado importantes reacciones nucleares con un costo ínfimo. En la mayor parte de los países, los descubrimientos atómicos argentinos han sido recibidos con marcado escepticismo. Según el propio Perón, aquellos sólo buscan fines pacíficos. El 20 de julio último, otra vez el presidente argentino se refirió al resultado del Laboratorio Nacional de Energía Atómica de la Isla de Huemul: según Perón, en el mismo se habían llegado a producir rayos cósmicos.

LA POLÍTICA ATÓMICA

El apartado de la política atómica se puede dividir en dos: el control atómico mundial y el explosivo atómico. Sobre el primero poco hay que decir en el año 1951. En diversas ocasiones se ha hablado de la posibilidad de llegar a un acuerdo no sólo sobre el control atómico, sino sobre una absoluta prohibición de las armas nucleares. Las últimas manifestaciones de esta política se han hecho públicas en la VI Asamblea General de las Naciones Unidas: tanto Vichinsky como las naciones occidentales, se han referido al desarme en general, y en especial al atómico, sin llegar a ningún resultado práctico sobre el tema y sin que creamos que de la pequeña reunión de los cuatro grandes que se celebra en París pueda salir nada de importancia. El más famoso proceso del año atómico ha sido el celebrado en Nueva York contra tres espías atómicos norteamericanos que facilitaron a Rusia secretos nucleares: Julius y Ethel Rosenberg y Morton Sobell. Los dos primeros fueron condenados a muerte y el último a treinta años de prisión. La ejecución de los espías Rosenberg no se ha efectuado todavía.

Un año de premios literarios

¿Por qué no transforman los concursos en oposiciones?

Por NICOLAS GONZALEZ RUIZ

Aconsejaba Don Quijote al hijo del caballero del Verde Gabán, al enterarse de que el mozo se hallaba sumido en la elaboración de unos versos de justa literaria, que procurase acentuar el segundo término, ya que el primero, se lo llevaría el favor. Puede que ocurrieran tales cosas en el siglo XVII, aunque también es posible que Cervantes pecara de malicioso. En 1951, el año de los concursos literarios, la abundancia ha venido a ser como una garantía de justicia. Lo mismo que la Lotería Nacional desapareciera instantáneamente si se descubriera que había trampa, los concursos literarios, que son ya tantos como los sorteos de la lotería, se verían desiertos y acabarían por no tener más concurrente que el que se supiera premiado, el cual vendría a ser por lo que en otro tiempo se llamaba artículo 20.

Sin embargo, cada pueblo tiene su manera peculiar de administrar justicia. Los concursos literarios se han convertido en oposiciones. Lo que debe suprimirse es el artículo 20 de picares y lemas por el cual parece admitirse que el Jurado calificador no se entera del nombre del concursante hasta después de haber fallado. Pero si el propio concursante no realiza las oportunas gestiones para romper el incógnito, no le falta jamás algún amigo que lo haga por él. Y de ese modo, mientras las plicas cerradas ostentan sus alusiones mitológicas, literarias o simbólicas, el Jurado discute a base de nombres propios y en los círculos de mormuradores se van otorgando puntos y anticipando resultados. ¿No sería mejor llevar a cabo francamente unas oposiciones? Los opositores podrían presentarse en público, tal como lo hacen en primer lugar para alegar méritos e incluso para combatir al adversario. El Jurado haría preguntas necesarias y pediría aclaraciones. El fallo sería probablemente justo, como ahora lo es dentro de las limitaciones humanas, y acaso se evitarían por este procedimiento algunos fracasos lamentables.

Una vez que los concursos son tales y tantos, varía la pena de una representación general, para la que podrían servir de modelo, por una parte, el reglamento de oposiciones, y por otra, el que rige los sorteos de la Lotería Nacional. Todo, menos esa retahíla de fórmulas consagradas y vulgares que establecen tremendas precauciones para guardar el incógnito del autor, con el cual ya se ha dicho lo que ocurre, y para guardar al secreto de las deliberaciones del Jurado, que son conocidas punto por punto a los pocos momentos de haber tenido lugar. Si estas deliberaciones se tomasen en clima magnetofónica que se pasaría después ante los concursantes en el ochenta por ciento de los casos se sabría lo mismo que ahora, y en el otro veinte se escribiría una representación de la verdad que perjudica a veces notablemente las relaciones sociales y crea no pocos conflictos en los cafés concurridos por literatos.

TEATRO

Los dos grandes concursos teatrales que llevan los nombres gloriosos de Lope de Vega y Calderón han adquirido en 1951 ciertos caracteres extraños que se hubieran podido evitar por el sistema de las oposiciones. Los concursos teatrales presentan un grave riesgo. El Jurado es en ellos el público. Debe ser así por mucho que nos pongamos de acuerdo en ocasiones para mostrar a ese público, de muchas tragedias, es verdad; pero no tan insensible al verdadero arte como a

veces quiere decirse. Si es como es, hay que tenerlo presente de todas las maneras porque no tenemos otro. Y el concurso que lleva el nombre de Lope desvirtuó este mismo patrimonio al volverse de espaldas al público, cosa que Lope no hizo en su vida. El fracaso de las obras premiadas fué, en primer término, el de los elementos técnicos del Jurado. No era difícil de prever y a lo mejor lo previeron; pero el premio lo recibían, que elementos imprevisibles determinaron el fallo imprevisto que desembocó en el fracaso previsto. Las oposiciones nos hubieran ahorrado todo esto.

También las oposiciones hubieran hecho imposible la tremenda campaña de plazas que hubo en el premio Calderón. Un premio partido por gala en seis, cuando se trata de obras de teatro, deja a todas ellas en la difícil postura de resultas tan desiguales. ¿Eran las seis tan exactamente iguales en méritos que resultaba imposible decidir entre ellas? ¿Puede tan grande la sorpresa del Jurado al encontrarse en un concurso con seis obras legibles que decidió premiarlas todas? Difícil explicación tiene el fenómeno. Probablemente, el autor premiado se hizo lo que la leyenda madre del juicio de Salomón, y el no lo hizo fué en virtud de humanas y sociales respetos que tienen su influencia hasta en los círculos de escritores, tan decididamente inhumanos y antisociales.

El riesgo de premiar obras de teatro para que no se estropeen o para que se estropeen y fracasen, disminuye grandemente en premios nominales como los que se otorgan a compañías, actores y autores de obras ya estrenadas. Estos premios tienen la gran ventaja de que siendo anuales y siendo en verdad tan poco intensa y extensa la vida teatral española, en pocos años tendrían premio todas las compañías, todos los actores y todos los autores. Y el riesgo general será extrínsecamente Bohemios de menos el premio a los críticos, que aguantan lo que aguantan y que luego tienen la delicadeza de decir en público lo contrario de lo que han dicho privadamente con objeto de no molestar a nadie. Basta repasar el conjunto de las críticas para advertir que aquí no hay más que actores estupefactos, obras muy buenas y autores muy ingeniosos. Sostener esto año tras año, no merece algún premio? ¿Van a ser los críticos los únicos no laureados en nuestro mundo teatral, guardándose ellos el secreto a tanta gente con tal fidelidad y constancia?

LOS PREMIOS PUJOL

Algo hay que decir en capítulo aparte de los premios establecidos por don Agustín Pujol, elogiando por consiguiente la generalidad de este prócer y no menos la de los escritores que se han sometido al interesante temario propuesto. A principios de siglo había en Chinichón un fabricante del famoso aguardiente que a sus botellas adhería una faja con este rótulo: «Indispensable para el te y para resolver la cuestión social». Aquello fracasó, porque la cuestión social no quedó resuelta, si bien no se ha hecho intento a fondo de resolverla a base de aquel líquido. Podrá resolverse ahora por medio de dramas y novelas? Los autores han parecido creerlo así, y algunos muy notables y hasta eminentes han puesto a contribución su arte y su maestría para secar al despendido mormón. Como no se ha estrenado aún más que una de las obras que obtuvieron la

NOVELA

Para llegar a la sociedad por todos los caminos, uno de los premios Pujol ha sido para una novela. El novelista, no menos garboso, sino acaso más, que los autores de teatro, ha sacado en triunfo la noble tesis. Si don Agustín Pujol insiste en agregar premios de su peculiar a los muy abundantes que diseminan entidades oficiales y privadas, ¿señal de desdén que prescinde del temario y preme buenas novelas y buenas comedias, que no es del todo imposible que se produzcan.

No pretendemos recordar aquí, por falta de espacio, el gran número de premios otorgados durante 1951, a los que hay que añadir los periódicos, algunos muy prestigiosos y acreditados, otros que van teniendo tradición y otros que brotan de concursos ocasionales, con diverso motivo. Los premios a periodistas son tantos que resultan muy difíciles de evitar. Hay que resignarse a ser periodista premiado alguna vez para que los compañeros no lo consideren a uno demasiado olvidado.

Pero no nos desviemos del tema de la novela ni seamos contraristas. En Barcelona se han discernido el premio Nadal, como todos los años, y ha recaído nuevamente en una mujer. La competencia femenina en el área de la novela empieza a ser temible para los varones. El concurso para el premio Nadal se acerca ya mucho a una buena oposición donde se toman garantías contra las influencias. Puede no salir premiada alguna. Puede la mejor de las novelas que se presentan, porque el error es humano, pero los jueces se equivocan a conciencia, que es lo más que puede pedírsele a un juez.

También en la capital catalana se dan los premios «Ciudad de Barcelona», que han alumbrado este año una excelente novela, lo que añadido a las que han aspirado al premio se publican como aproximaciones a un caudal literario movilizado por este concurso, caudal que no es desdeñable ni mucho menos. En algún momento ha podido parecer que las novelas no presentadas al premio «Ciudad de Barcelona» eran en menor número que las presentadas, y debían haberlo consistir así con buen humor. En la Ciudad Condal algunas editoriales dan también premios. Nuevas convocatorias aparecidas recientemente demuestran que el número tiende a aumentar.

No nos es posible aludir siquiera a la poesía, juegos florales y concursos menores, porque su abundancia es enorme. Tanto que al hablar esta abundancia en 1951 no estamos seguros de que no sea mayor todavía en 1952, acrecentando terrible guerra de nervios entre los escritores.

Post-data.—Escrito ya este artículo se ha fallado el nuevo premio Lope de Vega. El acta dice que el Jurado acordó por unanimidad conceder el premio a la obra titulada «Condenados», presentada por el lema «Villamarina». Abierta la plica resultó ser su autor... La sorpresa del Jurado debió de ser enorme. Y supongamos que el autor de la obra será el mismo que el

CINE DIANA



VEA A Clark Gable en LO QUE EL VIENTO SE LLEVÓ

PRODUCCIÓN David O. Selznick
PRESENTADA POR Metro-Goldwyn-Mayer
EN TECHNICOLOR
ESTA PELÍCULA NO SERÁ EXHIBIDA EN NINGÚN OTRO LOCAL DE LOGROÑO DURANTE LA PRESENTE TEMPORADA
Reserve sus localidades
HORARIO: LAS SESIONES: 5 TARDE 9 NOCHE
DOMINGOS Y FESTIVOS MATINALES A LAS 10 H.
PRECIOS DE LAS LOCALIDADES DESDE 15 PTAS.
AUTORIZADA PARA MAYORES

VISITE LIS y encontrará SU REGALO DE REYES

Año Nuevo

iPrecios nuevos!

Hoy presentamos en espectacular exposición la Mayor liquidación realizada en Logroño

Modelos de actualidad a precios de ruina

Calzados Sabas

Mayor, 86

Vea nuestros escaparates ¡¡Se asombrará!!

TURRONES

PRUEBE Y COMPARE NUESTROS TURRONES LEGÍTIMOS DE LA FAMOSA CASA «ESPECIALIDADES SIRVENTE», de JIJONA, A PRECIO DE FABRICA «DEPOSITO DE LA FABRICA».

14 Ptas.

medio kilo

NO COMPRE UN TURRON CUALQUIERA QUE LUEGO TENGA QUE TIRARLO. GALLARZA NUM. 18

FRENTE A «CASA REDON»

Maletas a 25 Ptas.

R. GOMEZ - C. Sotelo 16

Zapatos de goma

Desde 12/50, garantizados contra la humedad. - Botas todo goma, para hombre a 46 pesetas. OCHOA. - SAGASTA, 25.

POLLITOS

MAXIMA PUREZA
MAXIMA SELECCION
MAXIMA SANIDAD
GRANJA
"EL CERRAJO"
Pida catalogo gratis
MALLÉN-Zaragoza

UNA OPORTUNIDAD!!

Obsequiamos a nuestros favorecedores, sólo durante lo que resta de año, brindándoles la oportunidad de adquirir un receptor de radio, a elegir entre las marcas y tipos que se exhiben en nuestras exposiciones, al

PRECIO OFICIAL DE CONTADO, sin recargo de ninguna clase, efectuando su pago a

LARGOS PLAZOS SIN ENTRADA RADIO MORENO

Gran Vía, 40 BILBAO

Vera de Rey, 11 LOGRONO

¿Un buen regalo de Reyes? Encontrará lo que Vd. necesita en Bazares Americanos

AVENIDA DE PORTUGAL, 31 - TELEFONO 2902

- Gran surtido de BICICLETAS
- BATIDORAS
- MAQUINAS DE COSER
- ENCERADORAS
- ASPIRADORES
- RELOJES SUIZOS
- EXPRIMIDORAS
- PLANCHAS DE LUJO
- CORRIENTES
- TODA CLASE DE ARTICULOS ELECTRICOS para el HOGAR.

Ud. puede sobradamente!!
SOLO ES CUESTION DE UN PEQUEÑO CALCULO DE SUS POSIBILIDADES...
Ud. nos merece el crédito personal necesario para hacerle entrega en el acto de uno de los modelos INTER de base electrónica, que Ud. pagará cómodamente en pequeños plazos ajustados a sus periódicos ingresos.

¡Niños!

Pedid a los REYES MAGOS escojan vuestros regalos entre el enorme surtido que os brinda

Bazares Americanos

Haga sus compras usando el sistema de las grandes urbes norteamericanas

¡Ventas a la americana! PLAZOS Y CONTADO

TAURINAS

Bien ido sea, taurinamente, el agonizante 1951

1951 se marcha. Unas horas tan solo a transcurrir y habrá traspasado los umbrales del recuerdo. Taurinamente, bien ido sea. Por lo que afecta a nuestra plaza, especialmente. En su transcurso y excluido el cartel de San Mateo, pocos motivos dio el agonizante año para que el aficionado hubiese de acudir a la plaza de toros atraído por un programa de alguna importancia.

Encerronas y festivales, con la sola excepción de la novillada de San Bernabé, completan el historial de la por costumbre llamada temporada veraniega.

Mal año en conjunto, no diremos de toros, porque tal condición viene siendo característica de los años precedentes, pero el de espectáculo...

Una sucinta relación de ellos, lo pondrá así de manifiesto.

Empezó la temporada el 19 de marzo con la clásica Capea de Vaquillas organizada por el ramo de la construcción en honor de su Patron San José.

El 31 de igual mes, la acreditada marca Marrodán y Rezola incluyó en el programa de festejos conmemorativos de su centenario Industrial un festival taurino, dándose muerte a dos becerros de Fidel Rubio, uno por Evaristo Martínez Torreira, en serio, y otro, en lidia cómica, por Celestino Hermosilla.

Otro festival se celebró el 8 de mayo, a modo de presentación de los alumnos más aventajados de la Escuela Taurina Logroñesa, que torearon y simularon las suertes de banderillas y estoque, con seis vaquillas de Manuel Etxura.

Tres días después, el 6 de mayo, hubo un festival posterior, con novillos de Eugenio Ortega y los diestros Domingo Ortesa, Pepe Bienvenida, Julián Marín y el novillero peruano Gregorio Morote.

El 10 de junio, Josecito Torres, torero venezolano, que hacía su presentación en España; Emilio Orbuño «Jumillano» y Braulio Lausita «Gitenllo de Ríola», se enfrentaron con seis novillos de Antonio Martínez.

El día siguiente actuó la agrupación «Carrosel 1951», y el 12 se celebró la tradicional Capea de Vaquillas.

Volvieron los festivales, celebrándose el 17 de este mismo mes, uno, con José Pinillos «Pacotín» y Benito Maluenda «Orteguita», con dos becerros de Martínez Elizondo, matando otras dos los alumnos de la Escuela Taurina, Jesús Torres y Evaristo Martínez «Torreira».

El primero de julio celebró su fiesta el Club Taurino, también a modo de festival, y con carácter de capea con vaquillas de Fidel Rubio.

En este mes de julio conmemoramos los festivales: el día 12, después de suspendido el 8 por lluvia, García II, «Pacotín», Pepe Alfonso Herráiz y Jesús Torres, estoquesaron cuatro becerros de Encinas; el día 18, la Delegación Provincial de Sindicatos y el Club Taurino, celebraron, a puerta libre, el tercer festival del mes, con cuatro novillas de Manuel Etxura para Ciriano Díez, Jacinto Ruiz «Pinturas», Pepe Alfonso Herráiz y Cayo Rincón «Chicuelito», y el 25 tuvo lugar la fiesta de La Amistad, con vaquillas de Fidel Rubio, simulando cuantas suertes hay en el toreo Lucio Miguel, José Ruiz, Francisco Sáenz y José Faulín.

Y se acabaron los espectáculos taurinos hasta que apareció el cartel «místico». Gran cartel. A su insuperable calidad contribuyó grandemente la colaboración del Ayuntamiento, por todos aplaudida, ya que facilitó el llevar al programa los nombres más prestigiosos en toros y toreros.

Este magnífico cartel comprendía dos secciones corridas, una novillada muy excelente, y el consabido festival cómico-aurino-musical, cuyas respectivas fechas y combinaciones fueron:

Septiembre 21.—Carlos Artaza, Manuel dos Santos y Julio Apariedo, y toros de Salvador Guardiola, (Herdos Artaza y Dos Santos, fueron sustituidos por Antonio Velázquez y Manolo González).

Septiembre 22.—Luis Miguel Dominguín, Manolo González y Miguel Báez «Lirio», y toros de Bohorquez.

Septiembre 23.—La agrupación «Carrosel 1951».

Septiembre 24.—Novillos de La Cañada, para Juanito Posada, Enrique Vera y Josecito Torres.

Y para cierre de la temporada, el Club Taurino reinició con otro festival a base de Pepe Alfonso Herráiz y Félix Alonso Granada, y cuatro novillos de Juan Infante, y capea con vaquillas de Etxura.

Esto es cuanto dió de sí el año que ahora se va. Desde luego, llevándose el general descontento de la acción que, acostumbrada a un mayor número de programas y de muchísimo más sabor, encontró —con sobrada razón— totalmente infructuosos los que se sucedieron en los meses veraniegos.

Bien ido está, repetimos, el año 1951.

Y a tono con esta despedida logroñesa será la de la acción en pleno 1951 ha sido el año del toro chico, como 1950 fué el del toro caudado, si bien es que ahora termina tampoco sacó a los ruedos reses con toda la barba. Ni con perilla sicolera.

«TRECE GANADEROS ROMANTICOS» Así es el título del nuevo libro que acabamos de recibir y de leer, y que reiteremos muchas veces más.

«Tantos méritos reúne para ello...? Juzgado lector. Es obra de Luis Fernández Salcedo, va prologado por Bollaín, y lo ha impreso Talleres Arba, de Madrid.

Estos tres nombres amañan el anterior interrogante. Uno cualquiera bastaba. Los tres reunidos... alejan e imposibilitan interrogaciones de ninguna especie.

«Trece ganaderos románticos» desdobra por anticipado su contenido. Es un libro de toros. Con la firma de Fernández Salcedo no podía ser otra cosa. Torista mil por mil. Y a la vez que torista, histórico en todas sus páginas. Desde don Vicente Vázquez, primero de los ganaderos románticos, hasta el último de ellos, don Antonio Mura, pasando por el marqués de Gavía, conde de Vista-Hermosa, Rafael Cabrera, Fernando VII, Antero López, Faustino Udaeta, Pedro de la Morena, Pedro Colón, Manue. Bafuelos, Nazario Carriquiri y Juan Manuel Sánchez, no hay sucedido en ninguna de tan prestigiosas vacadas que se escape a la disolución que de sus orígenes y características hace Luis Fernández Salcedo...

Pueda parecer que una recopilación de tantas citas, fechas y nombres diera al relato monotonía y pesadez al lector. Nada de eso; Luis Fernández Salcedo, taurino competentísimo, es aún en mayor grado superlativo, escritor ameno, jugoso,

fácilmente comprensible, dueño de un léxico que atrae y alecciona... Sus libros—este de ahora también—retienen al lector, cuya única contrariedad es la llegada a la página final...

En el lector aficionado a toros, convierte al agrado en entusiasmo, y dentro de ese singular deleite, encuentra conocimientos abundantisimos, ya que para nadie es un secreto, cuán grande es en cantidad y calidad, la sapiencia torística de Luis Fernández Salcedo.

«Trece ganaderos románticos» es, además, de una oportunidad extraordinaria. Contrasta el antes y el ahora, resaltando el romanticismo de los ganaderos de ayer con los egolismos de los criadores de reses de lidia de hoy. ¡Qué diferencias las de, pasado con el presente...!

Para los toristas «Trece ganaderos románticos» es un motivo de ennoblecimiento... Para su autor, un éxito... Para el aficionado taurino, una obligación de adquirirlo.

Y para todos un refuerzo importante de sus bibliotecas.

Agradecemos al director Fernández Salcedo su atento envío, y en nuestra felicitación, unimos otra igualmente merecida para el prologuista y también notabilísimo escritor Luis Bollaín, y para Talleres Arba por la bonita presentación y esmerada confección de «Trece ganaderos románticos».

FELIZ AÑO NUEVO

La proximidad del Año Nuevo y, con ella, los finales del actual, motiva deseos de desear de felicidad entre amigos, relacionados e incluso, conocidos. Apenas si hay diferencias sensibles en esta general generosidad...

No hemos de hacer excepción nosotros a tan tradicional costumbre.

Y como, además, son muchísimas las tarjetas de felicitación que nos llegan de agente del toro—toreros, apoderados, ganaderos...—vaya para todos, incluyendo con especial interés a nuestros lectores, el sincero anhelo de una feliz salida de año, una igual entrada del venidero, y un espléndido recuerdo de los «Magos»...

Algo así como la garantía de que en 1951 los «barberos» taurinos descansarán en sus 366 días, los ganaderos vendrán tan sólo toros, de cuatrefloros para arriba, los apoderados no tendrán exigencias, ni los frustros inversiones... ¡ni los toreros harán declaraciones...!

Si tal ocurre, que mayor satisfacción para los taurinos...? Feliz 1952.

MIGUELITO

¡Silencio!... es música de un gato



CASTILLA DESDE 149 AL MES enseñat FOTO-CINE-RADIO General Mola 116

He aquí el BÉNEDICTINE



BENEDICTINE

DEPOSITO:

Pasajes (Guipuzcoa)

Elija en Lady sus regalos de Reyes

GENERAL MOLA, 37.— TELF. 14-11

- PARAGUAS
POLVERAS
VELO BLONDA Y CHANTILLY
PAÑUELOS SEDA NATURAL
ECHARPES SEDA NATURAL
ECHARPES LANA FANTASIA
FALDAS ARTESANAS
PAÑUELOS SEDA ARTIFICIAL
BOLSILLOS ANTE Y PIEL
IMPERMEABLES PLEXI
CHAQUETAS ESTAMBRE
JERSEYS SPORT Y FANTASIA
BOLSAS LABOR
DELANTALES LABOR
ESTUCHE PIEL DINERO
ESTUCHE PIEL JUEGO
ESTUCHE PIEL MANICURA
ESTUCHE PIEL COSTURA
ESTUCHE MEDIAS
ESTUCHE PAÑUELOS
GUANTES NYLON
COLLARES FANTASIA
PENEJINES
ABANICOS VITRINA
PULSERAS
CINTURONES SPORT Y FANTASIA
PERFUMADORES
MANANITAS, TOQUILLAS

Máxima calidad y gusto en mínimos precios

Reparo/d.misma Su batería de cocina y utensilios
REMACHES MAM NIQUELADOS-INSUSTITUIBLES

AVICULTORES Ganaderos. Productos BUVEL para GRANDES HARINAS DE PESCADO de Carne Huesos - Alfalfa BUVELPEX (Aceite Higado Bacuno) Julie Rub de Vajase AVDA. - ANTONIO 12 BILBAO

POLLITOS RHODES - LEIGHORN Garantizados de Púloros GRANJA MARIA VICTORIA Gral. Franco 43 ZARAGOZA

Tiene un cutis perfecto...



...es un cutis LOTAL

El invierno es enemigo de la belleza. El frío, el viento, la lluvia, el contacto con el agua, así helado... Todo contribuye a resaca y deteriorar la piel. Por fortuna, hoy existe la Crema LOTAL con su maravillosa acción vitamínica que regenera y protege el cutis proporcionándole nueva vida y frescor. Usada será cómo la Crema LOTAL hará brillar siempre en su cutis el suave tazonito de una eterna primavera.

LOTAL crema vitamínica

Su felicidad exige una...

BE-412-A 2.631,25 Pesetas

PHILIPS Variedad 1952

DISTRIBUIDORES

Calahorra	Corvera de Rio Alnansa	Angel Bella	Valentin Escudero	Grande, 50
Curruvina de Rio Tiron	Haro	Justo Díez	Mariano Centeno	Mayor, 35
Lezoño	S. Domingo de la Calzada	Radio Prieto	Mariano San Millán	Vega, 6
				Calahorra, 10
				Concepción, 15

¡¡RADIO PARA TODOS...

Radio Prieto

- ◆ RADIOS DE 72 PESETAS MENSUALES
- ◆ RADIOS DE 18 PESETAS SEMANALES
- ◆ RADIOS DE 899'90 a 14.000 PESETAS

DAMOS TODA CLASE DE FACILIDADES A QUIEN LO SOLICITE Y NO EXIGIMOS ENTRADA.

TODOS NUESTROS APARATOS SON GARANTIZADOS POR TALLER PROPIO Y TECNICOS COMPETENTES

Gallarza, 10 - Logroño

¡Jamones! Industriales Para la curación y conservación de vuestros jamones emplead «CONTRA-SALTON» Producto infalible contra la Polilla y el Salton Representante, señor Guerra, Huesca, S. M., segundo DEPOSITO: «LA NEGRITA» Teléfono 2065

Reservistas de azúcar, arroz y trigo Dispongo de 200 Ha. de pradera, tierra extra-primera, con agua sobrante para cualquier cultivo. Concedida reserva por roturación y elevación de aguas. También admitiría socio explotación. Apartado de Correos, 388. ZARAGOZA

LA SED DE VELOCIDAD, SE SACIA EN MOTOCICLETA

Una máquina como ésta, marca «Sanglas» figura entre los regalos que, por valor de UN MILLON DE PESETAS, sorteará el 31 de enero de 1952 el Club FUNDADOR Domecq. Cada botella de FUNDADOR que compre le proporcionará a usted un carnet de socio y el derecho a obtener éste u otro cualquiera de los valiosísimos premios que se le brindan.

UN MILLON DE Ptas. EN PREMIOS

Club FUNDADOR Domecq

Panorama económico

El balance de 1951 es francamente satisfactorio

Y el nuevo año trae las más esperanzadoras promesas

(Servicio de Argos) Especial para este periódico. Prohibida la reproducción.

MADRID.—Termina el año y las empresas se apresuran a realizar sus balances. El de la economía general española se cierra con dos notables características de optimismo: el aumento de las cosechas y la ruptura del cerco internacional. Han comenzado a recogerse los frutos de una y otra ventaja, con el mayor aprovechamiento de los mercados interiores y con la reanudación de nuestro comercio con distintos países. Pero las consecuencias más tangibles han de observarse en el nuevo año de 1952.

En el campo de las finanzas hay que destacar el extenso movimiento de ampliación de capitales que ha hallado cumplida respuesta en el ahorro nacional. Y lo más halagador es que el dinero parece favorablemente predisposto para las nuevas operaciones que han de emprenderse en el nuevo año. Respecto a créditos exteriores, el ejercicio de 1951 ha registrado la concesión del préstamo americano de 275 millones de dólares, que tiene un mayor significado simbólico como punto de arranque de una nueva política económica a favor de España, que de ayuda efectiva para la economía general de la nación.

El progreso industrial de España ha experimentado un notable impulso en este año, debido exclusivamente al esfuerzo español, que ha conseguido pelear en doce años de guerra interior, no sólo sin ayuda, sino contra viento y marea de un ambiente hostil, una economía nacional que había quedado totalmente destruida en tres años de devastadora guerra civil, logrando por propios méritos superar con creces la producción fabril de 1938.

En estos éxitos tienen su parte la iniciativas privadas y el impulso oficial. Diganlo si no, por lo que se refiere a este último, las resoluciones del Instituto Nacional de Industria, con sus cuarenta empresas en las que tiene una participación más o menos mayoritaria. Decisiones de ellas ya han entrado en rentabilidad, y sabido es que, al conseguir estos objetivos, el Instituto ha traspasado estos negocios en producción a la empresa privada al ahorro español.

A la cabeza del avance industrial figura el sector eléctrico, en el que España ha sobresalido muy por encima de todos los países de Europa. Con todo, nos hallamos solamente al principio de una gran tarea. Las bases ya están echadas; las nuevas tarifas que pronto empezarán a regir, sin las cuales la producción, transporte y distribución de energía, de tan elevadísima coste en estos tiempos, no contaría con dinero suficiente, por falta de rentabilidad, para constituir los grandes, los ingentes capitales que se necesitan para la electrificación de la industria, los transportes, el campo y los hogares. Por bienestar e incluso por economía, pues la electricidad resulta para fuerza, calor e iluminación más barata, a todos interesa pagar como se debe el consumo de energía eléctrica, para poder alcanzar el nivel de utilización que tiene en otros países civilizados.

Otras industrias auxiliares de las demás son la minera, a la que nos hemos referido en reciente crónica, y la siderúrgica. Esta última, según manifestó el ministro de Industria en la Asamblea del Hierro y del Acero, se halla en pleno proceso de modernización y ampliación, con incremento de los rendimientos en los altos hornos, mecanización de los transportes y reducción de empleo de chatarra en la producción de acero, modernización que ha de alcanzar su más alto exponente en las grandes instalaciones que el I. N. I. realiza en Avilés, en las que se beneficiarán las calidades del hierro más abundantes en nuestras reservas, excluyendo la chatarra de importación para la producción de acero con cuya factoría y modernización de las existentes en España podrá lograr millón y medio de toneladas de productos siderúrgicos comerciales al año.

Las industrias textiles, las químicas y entre ellas las de abonos, las de manufacturas eléctricas y metálicas, totalmente nuevas en varias modalidades, completan el cuadro del progreso industrial que venimos citando y que entra en el nuevo año bajo las más halagüeñas y esperanzadoras promesas.

Gumersindo GARCÍA FERNÁNDEZ

NOTA DE LA ALCALDIA

La Nochevieja en las calles

Con el fin de evitar en la «Nochevieja» abusos e incorrecciones habidas en los años anteriores, se previene al vecindario en general que a partir de las DOS de la madrugada se prohibirá en la vía pública toda clase de cánticos y ruidos excesivos en los pisos, como asimismo y en cualquier hora de la noche, el uso de toda clase de distracciones, caracas e instrumentos musicales, etc. etc., siendo severamente sancionados cuantos contravengan esta orden, encaminada a proteger el reposo del vecindario y el buen nombre de la ciudad. Logroño, 29 diciembre 1951. El Alcalde.

MOTOCICLETAS "M. V." 125 c.c.

UNA PATENTE ITALIANA CONVERTIDA EN UNA MARAVILLA ESPAÑOLA.

ENTREGA POR RIGUROSO ORDEN DE PEDIDO.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO Y SERVICIO TÉCNICO ESPECIALIZADO.

CASA GOPEGUI

CALLE DE LA VICTORIA, 23. TELÉFONO 13-63.

PRIMER ANIVERSARIO LA SESORA

Doña Modesta León Pérez

FALLECIÓ EL DÍA 1 DE ENERO DE 1951, A LOS 65 AÑOS DE EDAD

habiéndole recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su apenado esposo, don Félix Rosa (Camínoro), hijos, Juan, Hilario (Empleado en Casa Marrodán), Felisa, Carmen, Milagros y José; hijos políticos, Antonia León, Adela Barragán, Cesáreo Fraile (Empleado de la RENFE), Ricardo Bédato (Empleado en Bodega Franco Española) y Eugenia Pérez; nietos, hermano, Eudilio; hermana política, Gracia Pérez; sobrinos, primos y demás familia, recuerdan a sus amistades tan triste fecha y les ruegan una oración por su alma y la asistencia al FUNERAL. DEL CASO DE AÑO que se celebrará MARANA, LUNES, a las NUEVE MENOS CUARTO, en la Iglesia de Palacio, por cuyo favor los quedarán muy agradecidos. Logroño, 30 de diciembre de 1951.

ANIS LAS CADENAS De finisimo paladar

DEPORTES Hala, Logroñés! VALDIVIELSO VIENE CON EL TORRELAVEGA

No hay novedad alguna en el Logroñés, que en cuanto a bajas era lo que se deseaba; en cambio en el Torrelavega hay novedades por lo que se refiere a altas, pues según la Prensa de la Montaña (copiamos de «El Diario Montañés»), llegó a Torrelavega el famoso jugador Valdivielso, el cual se dice quedará incorporado a la Real Sociedad Gimnástica y jugará el domingo próximo contra el Logroñés. Dicho jugador viene animado de los mejores deseos. El equipo santanderino, al que desamamos la más grata estancia en nuestra ciudad, llegó ayer a última hora de la tarde. Sólo resta recordar que la afición tiene pleno en Las Gaunas esta tarde, y ya se sabe de sobra cuál es la orden del día.

Deportivas - Calahorra Pronto se inaugurará la tribuna de La Planilla

Hoy, domingo, comienza la segunda vuelta del actual campeonato nacional de fútbol, y hacemos votos por que nuestro equipo consiga escalar los puestos a que por su valor y saber tiene derecho. El primer encuentro lo tiene en casa con un equipo de empuje: con el Sestao. Contraintente fuerte, y por lo tanto papeleta difícil que ha de resolver con coraje y con decisión. Nuestro equipo no puede ya perder ni una sola oportunidad de vencer y sería lamentable que tuviese un tropezón en su propia casa. Es preciso animarse y jugar con entusiasmo sin desaprovechar ocasión. Esto no quiere decir que haya de ganar de cualquier forma. Dejemos bien entendido que la deseamos el triunfo, pero en forma noble y deportiva, como se hace siempre en el campo de La Planilla.

La reducción de equipos ligeros

MADRID, 29.—La Real Federación Española de Fútbol, respecto a la reducción de la Tercera División de la Liga, conforma fué acordado por el Pleno con fecha 20 de octubre de 1950, hizo el nombramiento de una ponencia que llevó al siguiente Pleno de 29 de febrero de 1951 un dictamen, que se discutió y aprobó, con 16 clubs en Primera; 16 en Segunda, y tres grupos de 16 en Tercera; e incluso se acordó en dicho último Pleno hacer la reducción de clubs de Tercera División de una sola vez en la temporada 1952-53. Al parecer, la Federación Española de Fútbol tiene también al abando el llamado «mercado» comercial de fútbol, y que la categoría Regional sea la antecala de la categoría nacional. (A.H.I.)

Campeonato Regional LOS ENCUENTROS DE HOY

Debido al reajuste de fechas, en la jornada de hoy se celebran los siguientes encuentros: A las once y media, en Las Chirribitas, Bule P. A. C. D. Arnedo. En Mendavia, a las tres y media, Mendavil-Juniors. Como verá el lector, está mañana, en Las Chirribitas tenemos un partido que reúne el suficiente aliciente para congregarse un numeroso público, ya que se enfrenta el líder al potente Bule P. A. C. D. Arnedo.

Los pequeños Peña Póker-Bicarbonato.

Como verá el lector, está mañana, en Las Chirribitas tenemos un partido que reúne el suficiente aliciente para congregarse un numeroso público, ya que se enfrenta el líder al potente Bule P. A. C. D. Arnedo. En Mendavia, a las tres y media, Mendavil-Juniors. Como verá el lector, está mañana, en Las Chirribitas tenemos un partido que reúne el suficiente aliciente para congregarse un numeroso público, ya que se enfrenta el líder al potente Bule P. A. C. D. Arnedo.

Alineación revolucionaria del Valencia hoy

VALLADOLID, 29.— El equipo del Valencia, que llegó felizmente esta tarde, presentará mañana en el campo de Zorrilla contra el Real Valladolid un nuevo equipo en el que, según el entrenador, Quincoces, tiene puestas grandes esperanzas para el resultado positivo de este y otros encuentros. Es casi seguro que esté formado por López Suñer, Asensi, Diaz, Tallavut, Muñoz, Gago, Bique, Caeiro, Palsiego y Seguí. Por lo tanto, no se alinearán cinco de sus más caracterizados titulares, o sean Monzó, Puchades, Caballo, Badenes y Santacatalina.

Equipo sueco a España

NORRKÖPING (Suecia), 29.— El equipo sueco campeón de fútbol «Allt Norrköping», ha aceptado la invitación del club español «Real Madrid C. F.» para jugar dos partidos en la capital de España hacia fines de marzo. El mencionado equipo sueco, conocido en toda Europa, va actualmente en cabeza en la Primera División de la Liga sueca. (A.H.I.)

PELOTA Gallastegui-Arriarán II, los dos mejores zagueros en la actualidad, el martes en Beti-Jai

Un primer encuentro vasco-riojano. Es firme ya el cartel dispuesto para el próximo martes, Año Nuevo. Todos los jugadores que lo integran han dado su conformidad, y de no surgir algún imprevisto que lo impida, ese día, a las cuatro de la tarde —la hora concertada es, secretísima—, saldrán a la cancha, como ayer anticipábamos, en otros tiempos amocetos de Gestona y Gallastegui I para competir con los montañeses Zurdo y Arriarán II. Por las condiciones que reúnen cada uno del cuarto —amor propio y pundonor profesional—, de sobra conocidas y puestas de manifiesto en las numerosas ocasiones que han actuado en nuestra cancha, creemos y más bien podemos asegurar con acierto fundamento que vendrán en la mejor disposición de ofrecernos una tarde de espectacular emoción a poco que la suerte les acompañe.

Ecos de la Peña Motorista Riojana

Termina el año con poco ruido en cuanto a nuestra Peña se refiere. Bueno es tenerlo en consideración para que en el nuevo de 1952 la vida de la Sociedad se intensifique, mejorando la labor del año que dentro de horas se va. No es difícil. «Hay afición a la moto en la Rioja». Sin duda, ninguna que si, lo que más existe en el grado deseado es la cooperación o la acción conjunta de los motoristas. La labor de la Peña, recién fundada como quien dice, dirigió sus actividades hacia el turismo, asunto que parecía de fácil éxito, ya que así ha ocurrido en otras peñas provincianas, pues —hay que confesarlo— ante la sorpresa de los organizadores, los aficionados al motor no han acudido en la forma deseada a las reuniones celebradas, a pesar de haber tomado la precaución de hacerlas fáciles aun para las motos de pequeña cilindrada; pero este año el excursionismo tomará mucho auge, o mucho nos equivocaremos. Afortunadamente, los motociclistas riojanos, en la salida que se hizo a Pamplona con motivo de las fiestas de San Fermín, dieron un buen contingente, habiendo tenido, dicho sea de paso, toda clase de defensas por parte de los organizadores navarros de la Real Peña Motorista. Igualmente, son de grato recuerdo las excursiones realizadas a Piqueras, a Valvanera, etc. Cuando se amplien los números, los motociclistas riojanos, a acudir a las manifestaciones de la Peña Riojana, se podrá pensar a más de las excursiones, en algunas pruebas fáciles para todos los aficionados. Las de regularidad y la de la scaza del zorro pueden servir para empezar. La actividad en otras provincias.

AUDIENCIA DE LO CONTENCIOSO

En los recursos contencioso administrativos números 17 y 18 del año 1950, interpuestos por el procurador don José María Cacho Ayuso, bajo la dirección del abogado don Félix Maoua Uriarte, contra resoluciones del Ayuntamiento de Torrecilla en Cameros sobre destitución del cargo de secretario del Ayuntamiento, don Francisco Risco Abujar, por el Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo se han dictado sus respectivas sentencias en el sentido siguiente: 1.º Declarando haber lugar a lo solicitado por el recurrente como secretario del Ayuntamiento de Torrecilla en Cameros, y en su virtud acordando la reposición como tal secretario de dicho Ayuntamiento desde fecha 4 de octubre de 1950, que se produjo la petición, hasta el momento de acordar aquél su separación definitiva por consecuencia de otro expediente iniciado en su contra, debiendo percibir los haberes correspondientes a los días que se acuerda su reposición.

2.º Estimando el recurso formulado por el procurador don José María Cacho declarando nulos y sin ningún valor y efecto los acuerdos de fechas 6 y 11 de octubre de 1950, tomados por el Ayuntamiento de Torrecilla, por los que se acordó la destitución del recurrente como secretario de la indicada Corporación Municipal, al fin y efecto de reintegrar el expediente, el estado que mantuviera al notarse la falta de admisión de prueba propuesta por el actor y proceder a su práctica, o se acredite fehacientemente la imposibilidad de llevarla a efecto. En el recurso contencioso administrativo interpuesto por el procurador don Luis Velasco Figueroa a nombre de don Santiago Arenas Marín contra acuerdo dictado por el «Excelentísimo Ayuntamiento de Santo Domingo de la Calzada sobre demolición de una pared construida sin la correspondiente licencia prevista en las Ordenanzas Municipales, el Tribunal Provincial Contencioso Administrativo ha dictado sentencia desestimando el recurso mencionado en el sentido de considerar firme el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de Santo Domingo de la Calzada por el que se le ordenaba al recurrente detraer la tapia construida por el mismo sin la debida autorización.

ESCUELAS Y MAESTROS DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANA PRIMARIA

Los maestros de esta provincia que figuraban en la relación recientemente publicada por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, a quienes se les ha concedido puntuación para el próximo concurso de traslados por la Jefatura Central de Enseñanza, pueden pasarse por estas oficinas a recoger el certificado que, en su día, deberán acompañar a la instancia de solicitud en el citado concurso.

TRIBUNAL DE OFICIOSIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO

Relación de opositoras que han obtenido plaza, ordenadas según la suma de puntuación total con que han sido calificadas. Número 1, doña Vienta Esther López Zafón, 27,55; número dos, doña Otella Emma Maqueda Orden, 27,26; número 3, doña Antonia Rodríguez Taboada, 26,75; número 4, doña Estilía A. Rodríguez Gregorio, 26,32; número 5, doña María Julia Chavarrí Otero, 25,35; número 6, doña Ana María Meiro Remondo, 25,17; número 7, doña Victoria M. Fernández Villarreal, 24,95; número 8, doña María Natividad Miguel Elias, 24,26; número 9, doña Dolores Alba Cereceda, 24,15; número 10, doña Cora Ibáñez Moreno, 23,93; número 11, doña Adoración García Lobato, 23,60; y número 12, doña Carmen Rozas Fernández, 23,25.

CONVOCATORIA

Las opositoras de la oposición de 1950 en situación de supernumerarias doña Purificación Sáenz Zeldívar y doña Ursula López Gómez y todas las opositoras que figurar en la anterior relación hasta el número 9, doña Dolores Alba Cereceda, inclusive, comparecerán mañana, día treinta y uno, a las once de la mañana, en la Escuela del Magisterio a fin de proceder a la elección de plaza. La asistencia podrá ser personal, por persona con autorización extendida de puño y letra de la interesada, o por instancia dirigida al presidente del Tribunal, escrita en igual forma.

ADVERTENCIA DE INTERES

Las opositoras que no figurando en la anterior relación hayan aprobado la totalidad de los ejercicios y que sean hijas o hijerñas de maestro o maestra, comparecerán igualmente mañana, lunes, para justificar este extremo ante el Tribunal.

Notas Militares

SUBPAGADURIA MILITAR DE HABERES DE LOGROÑO.—El pago de haberes ordinarios y extraordinarios a todo el personal se verificará el día 31, de 13 a 14 y de 16 a 20 horas. En el mismo día se abonarán las facturas de masita.

Enseñanza de conducción

CARNETS CONDUCTORES. Precios rebajados 15 por 100. DURANTE UN MES. Garage Carro SANTOS ASCARZA, I. R.

Aprenda a elaborar sus viros

Cursos prácticos, sencillos) económicos por correspondencia. (—) ACADEMIA ENOLOGICA (—) Apartado 131.—PAMPLONA

Motociclistas MATAÇAS

AGRICULTURA-INDUSTRIA Rosellón, 288 - Barcelona

MUEBLES "EL BARATO" Once de Junio, Telf. 2181

hispano-olivetti MINERVA TRUNTO Zubigaray wertheim TELEFUNKEN MAQUINAS DE ESCRIBIR Y SUMADORAS CALCULADORAS FICHEROS METALICOS CAJAS CAUDALES MAQUINAS DE COSER Y BORDAR APARATOS DE RADIO

Novedades en géneros de punto CASA ESPECIALIZADA

Belén Sagasta, 8

NUEVA RIOJA

PASCUALS Y REYES REGALOS PRACTICOS Optica "Lozano" Relojeria MANUEL ORTIZ OLAVE G. MOLA, 132. TELEFONO 30-03.

Los Estados Unidos ordenan el cierre de los Consulados húngaros como represalia por no permitir a los funcionarios norteamericanos en Budapest ver a los aviadores encarcelados

Estos, tras su libertad, han llegado a Erding... WASHINGTON, 14.—El Departamento de Estado ha hecho pública una nota a Hungría ordenándole el cese inmediato de las operaciones de sus dos Consulados en los Estados Unidos y la clausura de las oficinas de los mismos antes de la medianoche del lunes... WASHINGTON, 20.—Funcionarios del Departamento de Estado...

Elevado discurso de Su Santidad el Papa en la presentación de cartas credenciales del nuevo embajador de Chile en la Santa Sede

"V. E. comprende perfectamente la parte predominante que jugaron las esencias misioneras de la Madre Patria en la formación espiritual de aquellos nobles pueblos que, como el chileno, se precian de haber recibido de ella la verdadera religión, la lengua y la cultura hispánicas"

CIUDAD DEL VATICANO, 29.—A las nueve y media de esta mañana, el Padre Santo recibió en solemne audiencia al nuevo embajador de Chile, don Raúl Irazábal, para la presentación de cartas credenciales... Como descendiente de quien con los audaces conquistadores fue de los primeros en hallar la tierra chilena, y que fué consiguiente testigo no sólo de la epopeya que mereció ser cantada en estrofas inmortales, sino de la magnífica labor realizada por los soldados de Cristo, V. E. comprendió perfectamente la parte predominante que jugaron las esencias misioneras de la Madre Patria en la formación espiritual de aquellos nobles pueblos que, como el chileno, se precian de haber recibido de ella la verdadera religión, la lengua y la cultura hispánicas...

Antena de Madrid

LOS SOCACIONES, LOS HUNDIMIENTOS Y EL ALCALDE... Como saben nuestros lectores, el alcalde de Madrid, don José Moreno Torres, conde de Santa Marta... Homenaje al Duque de Alba... La Hiena de la Aviación... El fortísimo temporal produce...

El ofrecimiento de cinco concesiones finales demostrará si los comunistas coreanos desean la paz o la guerra

Estos indican que es probable que decidan continuar la lucha, a menos que los aliados retrocedan todavía más... SIN PROGRESO... TOKIO, 29.—Los negociadores de las Naciones Unidas en Pan Mun Jom han vuelto a acusar a los comunistas hoy, sábado, de rehusar presiones aliadas como rehenes para obligar a que se acepte un acuerdo favorable a los rojos sobre el armisticio... CINCO CONCESIONES FINALES... PAN MUN JOM, 29.—Los negociadores de las Naciones Unidas han ofrecido a los rojos cinco concesiones finales... TERRENO RECONQUISTADO... TOKIO, 29.—Los contrastes de la infantería y tanques de las Naciones Unidas destruyeron a los comunistas en cuatro puntos del frente occidental de Corea hoy, sábado, y consiguieron reconquistar algún terreno perdido...

NOTAS BILBAINAS

Los enormes daños del temporal... De la Redacción de "El Correo Español-El Puclo" Vasco, por teléfono... EL TEMPORAL... La costa cántabra ha sido azotada por uno de los temporales más fuertes que se han conocido en esta región... CONSEJO DE MINISTROS... (Viene de primera página) GOBERNACION.—Informe sobre asuntos del Departamento... OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se modifican las normas establecidas por el 16 de febrero de 1932 y disposiciones complementarias para la contratación de obras por el sistema de destajo... EDUCACION NACIONAL.—Informe sobre Mutualidades del Magisterio... TRABAJO.—Decreto por el que se declaran urgentes varios proyectos aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda... AIRE.—Asuntos de trámite... COMERCIO.—Informe sobre asuntos del Departamento... INFORMACION Y TURISMO.—Expedientes de obras...

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de primera página) GOBERNACION.—Informe sobre asuntos del Departamento... OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se modifican las normas establecidas por el 16 de febrero de 1932 y disposiciones complementarias para la contratación de obras por el sistema de destajo... EDUCACION NACIONAL.—Informe sobre Mutualidades del Magisterio... TRABAJO.—Decreto por el que se declaran urgentes varios proyectos aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda... AIRE.—Asuntos de trámite... COMERCIO.—Informe sobre asuntos del Departamento... INFORMACION Y TURISMO.—Expedientes de obras...

Sea Vd. feliz, haciendo que lo sean los demás... REGALE A SUS DEUDOS ALGO PRACTICO PARA QUE SU PRIMER PASO EN EL AÑO NUEVO SEA AFORTUNADO... Novedades en Tejidos MARIO... EN UN NUEVO ALARDE COMERCIAL Y CON MOTIVO DE LOS REYES MAGOS, SE COMPLACE EN OFRECER UN MAGNIFICO SURTIDO DE LOTES, A PRECIOS INCREIBLES... MOLA, 138. (FRENTE AL AYUNTAMIENTO)

Si quiere que no le falte NUEVA RIOJA, suscribase... En Logroño, 14 ptas. al mes. Fuera, 42 ptas. trimestre. América, 200 ptas. año.

NO SE DESORIENTE... LE CONVIENE SABER QUE LA ASPIRINA... es el antidoloroso perfectamente tolerado por toda persona de estómago normal como lo atestiguan los millones de consumidores de todos los países del mundo... No produce acidez, pudiendo solo en un caso número de hipersensibles revelar la hiperclorhidria ya existente... No conviene asociar a la Aspirina ningún protector de la mucosa gástrica... INDICACIONES: DOLORS DE CABEZA, DOLORS DE MEZAS, MIGRAÑA, NEURALGIAS, RHEUMATISMO MUSCULAR Y ARTICULAR, GRIPE, ENFRIAMIENTOS, CATARROS, ESTADOS FEBRILES, CONTRA LAS MOLESTIAS PROPAS EN LOS EXCESOS DE LA BEBIDA.

El fortísimo temporal produce...

(Viene de primera página) siones alcanza la velocidad de 132 kilómetros por hora, ha copiado sobre Madrid durante la noche pasada y parte del día de hoy... MALAGA, 29.—Al efectuar maniobras de ataque el buque "Monte Javelin", procedente de Bilbao, abordó a los pesqueros "Arrogantes" y "Luz Díaz"... NIENA COPIOSAMENTE EN EL PIRINEO ARAGONÉS... HUESCA, 29.—Desde ayer nieva copiosamente en todo el Pirineo aragonés, llegando la nieve hasta las proximidades de la capital... Y EN LAS MONTANAS DE LEON... LEON, 29.—Durante toda la noche de ayer con más intensidad temporal de nieve en las montañas quedado cerrado al tránsito el puerto de Tarna... EN LAS COSTAS EUROPEAS... LONDRES, 29.—Una tormenta casi un huracán, azotó hoy las costas europeas... MADRID.—Fortísimos vientos huracanados se han dejado sentir, produciendo destrozos y daños en diversas regiones españolas... LAS LLUVIAS Y NIEVES FAVORECEN A LOS EMBALSES... MADRID, 29.—Las lluvias y las nevadas han repercutido en los embalses...